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BEKÖSZÖNTŐ

Kedves Olvasó!

Az egyik legfontosabb hír a fejlesztésben gondolkodók számára, hogy végre 
megjelent a kertészeti géptámogatás 6/2015. (V. 6.) MvM-számú rendelete. 

A kertészeti gépbeszerzés támogatására információink szerint 10 milliárd 
forint áll rendelkezésre. A támogatás mértéke 35 százalékos, de a fi atal gaz-
dák és a kedvezőtlen adottságú területen gazdálkodók is további 10 százalékos 
többlettámogatást kapnak. Akárcsak a fi atalgazda-támogatásra, úgy a kerté-
szeti gépbeszerzésre is május 18-tól lehet pályázni, és fontos kritérium az idei 
elszámolás! A támogatási kérelmet kizárólag elektronikus úton, 2015. május 
18-án 8.00 órától forráskimerülésig, de legkésőbb 2015. június 1-jén 18.00 óráig 
lehet benyújtani. A műveletet 2015. szeptember 21-ig kell megvalósítani. Az 
ügyfél legkésőbb 2015. október 5-ig köteles a kifi zetési kérelmet benyújtani.

A pályázatban megkülönböztetnek kisértékű gépbeszerzést, ahol az el-
számolni kívánt kiadások teljes összege legfeljebb 35 000 000 forint, valamint 
nagyértékű gépbeszerzést, ahol az elszámolni kívánt kiadások teljes összege 
legfeljebb 140 000 000 forint lehet. (Induló vállalkozás nagyértékű gépbeszer-
zésre támogatási kérelmet nem nyújthat be.) Reméljük, hogy minél több olva-
sónk jár majd sikerrel a pályázás során!

Nyilvánvaló, hogy a beruházásokat segítő pályázatok kiírása kellőképpen felbolygatja a piacot. Érezhető volt ez már 
a hódmezővásárhelyi Alföldi Állattenyésztési és Mezőgazda Napok Szakkiállításon is, ahol a gépes szekciót talán az 
eddigieknél is többen látogatták meg (a rendezvényről összefoglalónk a 20-22. oldalon található), és persze több olyan 
esemény is volt az elmúlt hetekben, ami a kertészeti célcsoportot célozta meg (például a Güttler rendezvénye, amiről a 
12-13. oldalon olvashatnak).

Természetesen lapunkban más érdekességeket is találhatnak: e havi tesztünkben a Massey Ferguson Beta 7370 kom-
bájnjával kapcsolatos tapasztalatoknak jártunk utána az Agárd településen székelő Szelekta Kft.-nél (34-40 old.). A 
tavaszi párizsi agrárkiállításon megismert újdonságokról olvashatnak a 44-46. oldalon, ahol a Manitou-gyár új fejlesz-
téseit mutatjuk be, de érdekesnek ígérkezik még a Maschio Gaspardo növényápolási gépcsaládjának megismerése is 
(52-54. old.).

Reméljük, hogy a betakarítás előtti időszak aranyat érő, jégmentes májusi esőket hoz kedves Olvasóink földjeire, és 
egy kis időt is kívánunk emellé a gépes világ újdonságainak megismeréséhez! 

Üdvözlettel: 

Fodor Mihály
főszerkesztő

* A részletekért tájékozódjon a gépértékesítő munkatársainknál.
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Az európai piacra termelő gyár 
átadására 2017-ben kerülhet sor. A 
tervek szerint ebben az üzemben az 
Apollo Tyres két márkáját, az Apollo 
és a Vredestein abroncsokat is gyárt-
ják majd. 

Orbán Viktor, Magyarország mi-
niszterelnöke, Onkar S Kanwar, az 
Apollo Tyres elnöke és Neeraj Kan-
war, az Apollo Tyres alelnöke és ügy-
vezető igazgatója közösen helyezte el 
az alapkövet a meghívott vendégek 
jelenlétében. 

A vendégek közt foglalt helyet töb-
bek között Dr. Szabó László külgaz-
dasági és külügyminiszter-helyettes, 
Gyöngyös város polgármestere, Heisz 
György, Gyöngyöshalász polgármes-
tere, Pásztor János, Dr. Pajtók Gábor 
kormánymegbízott a Heves megyei 

Kormányhivatal képviseletében és 
Szabó Róbert, a Heves megyei Köz-
gyűlés elnöke. 

Onkar S Kanwar, az Apollo Tyres 
Ltd. elnöke kijelentette: – Ez egy je-
lentős mérföldkő számunkra, tekin-
tettel arra, hogy néhány évvel ezelőtt 
az Apollo Tyres még nem volt jelen 
Európában, és immár a 2. gyáregysé-
günk alapkövét helyezzük most el. A 
Magyarországon felépülő új gyárunk 
kapacitása hozzásegít minket ahhoz, 
hogy képesek legyünk tovább növel-
ni részvételünket az európai piacon. 

A gyöngyöshalászi létesítmény 
úgynevezett state-of-the-art (csúcs-
technológiát használó) üzemként épül 
fel. A tervek szerint a gyár termelé-
si kapacitása évi 5,5 millió személy-
gépkocsi- és kisteherautó- (PCLT-) 

gumiabroncs és 675 000 haszonjármű- 
(HCV) gumiabroncs lesz. Ez a kapa-
citás kiegészíti majd az Apollo Tyres 
már meglévő holland gyárának ter-
melési mennyiségét, így erősítve az 
Apollo és Vredestein gumiabroncsok 
jelenlétét az európai piacon. 

Az új létesítmény kevesebb, mint 
100 km-re található Magyarország 
fővárosától, Budapesttől, így ez az 
egység remek lehetőséget biztosít az 
Apollo Tyres részére, hogy elérje a 
különböző OE-gyártókat, akik majd 
az itt előállított termékek potenciális 
vásárlói lehetnek. 

A munkaerő-felvétel az idei év 
elején indult, jelenleg a vállalat 90 
technikusi munkakörre kötött ösz-
töndíjprogramot, akik szerződéses al-
kalmazottként július 1-től állnak mun-
kába. A második félévben újabb 150 
technikust vesznek fel, de továbbra 
is várják képzett mérnökök és egyéb 
szakemberek csatlakozását az Apollo 
Tyres nemzetközi gumiabroncsgyár-
tó csapatába!

 ■

Elhelyezték az Apollo Tyres 
magyarországi gyárának alapkövét 
Az Apollo Tyres Gyöngyöshalászon felépülő gyárának ünnepélyes 
alapkőletételével megkezdődött az Apollo Tyres első európai zöldmezős 
beruházása. Az alapkövet Orbán Viktor, Magyarország miniszterelnöke 
és Onkar S Kanwar, az Apollo Tyres elnöke helyezte el ünnepélyes 
keretek között, ez év április 10-én. 

Garamvölgyi József +36 20/965-47-42
Hoffmann Attila +36 20/242-02-15
Kovács Gábor +36 20/523-32-42
Kuhinkó Gábor +36 20/944-14-84
Máté Csaba +36 20/455-42-96
Tolnai Péter +36 20/237-07-70

Vaderstad Kft.
2475 Kápolnásnyék, Összekötő út 1. 
Telefon: +36 22/709-000, fax: +36 22/709-023  
E-mail: infohu@vaderstad.com

Az akció időtartama: 2015. május 15. – június 30;•	

Az akcióban résztvevő termékek: a teljes Carrier modellcsalád, valamint a Rapid S/C vetőgépek;•	

A megrendeléskor �zetendő előleg: 10%;•	

A �nanszírozási akció a Budapest Lízing Zrt. által kínált NHP konstrukcióra épül;•	

Az akció időtartama alatt megrendelt Carrier rövidtárcsák és Rapid vetőgépek  •	
22% árkedvezménnyel vagy 0% kamatozású �nanszírozási ajánlattal vásárolhatók meg;

A tájékoztatás nem teljes körű. A részletekért hívja a területileg illetékes kollégákat!•	

Rapid és Carrier modellek  

22% kedvezménnyel  
vagy 0% kamatozású  

�nanszírozási konstrukcióban!

Vaderstad ad gm 20150512.indd   1 5/15/15   9:04:01 PM

Neeraj Kanwar (balról), a társaság alelnöke,  Onkar S. Kanwar, az Apollo Tyres elnök-vezérigazgatója (középen), Orbán Viktor  (jobbra)
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A bármilyen típusú termény esetén 
kiemelkedő minőségű bálák készítésé-
re képes KUHN Nagy Kockabálázók 
(Large Square Balers) kiemelkednek 
a többi bálázó közül.

Minden perc számít, amikor az 
időjárási körülmények bizonytalanok. 
Az egyszerű, de jól átgondolt techno-
lógia, amely a POWER DENSITY elő-
kamra tulajdonsága, könnyen alkal-
mazkodik a munkakörülményekhez. 
A különböző típusú termény sem 
akadály az LSB bálázóknak.

A Kuhn csoport ajánlata átkarolja 
a négy alapmodellt, ez: az LSB 870, a 
890, az 1270 és az 1290. A gép bevált 
működési elve és a több mint 30 éves 
tapasztalat a hengeres és kockabá-
lázók tervezése és gyártása terén ve-
zetett egy új, innovatív, intelligens 

modell kifejlesztéséhez, amellyel bő-
vítették a palettájukat. 

A hagyományos bálázókhoz képest 
az LSB 1290 iD (inteligent-DENSITY) 
képes azonos lendítőkerék-tömeg és 
azonos meghajtóteljesítmény-igény 
mellett mintegy 25%-kal nagyobb 
tömörséget biztosítani. A nagyobb 
tömörségnek köszönhetően sokkal 
hatékonyabbá válik a logisztika, egy-
aránt jobb a széna- és szalmabálák ke-
zelhetősége. De az LSB 1290iD nem 
csak a konvencionális terményeknél 

éri el a maximális hatékonyságot; az 
innovatív technika lehetővé teszi a 
100% hatékonyságot olyan kultúrák-
nál is, amelyek biomassza- vagy ener-
giakinyerésre szolgálnak. 

A tömörítés ezzel a módszerrel 
értelemszerűen nagy nyomatékin-
gadozást indukál. A cég a probléma 
kiküszöbölésére a „twin pact-prin-
zip”-elvet alkalmazva egy présdu-
gattyú helyett két egymás felett sik-
ló dugattyúval, két fázisban tömöríti 
a takarmányt. A forgattyús hajtómű 
és a dugattyúk között a kapcsolatot 
megvalósító háromszög-mechaniz-
mus segítségével először az alsó du-
gattyú a préstérbe adagolt mennyiség 
alsó felét, majd a felső dugattyú vezé-
relten, második lépcsőben a felső felét 
tömöríti.

Megérdemelt kitüntetés:

A Kuhn kockabálázója 
nyerte el a 2014-es Év Gépe címet!
A Kuhn már a holland Geldrop átvétele előtt is nagyon széles palettán 
kínálta mezőgazdasági munkagépeit. A takarmánykeverő és kietető 
kocsiktól kezdve a zöldsor minden gépén keresztül, a szintén sok 
helyen bizonyított permetezőkön át a szántóföldi munkagépekig széles 
választék áll rendelkezésünkre.

Gepmax 2015-05.indd   8 5/17/15   8:38:55 AM
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ugyanakkora a lóerőigény, mint egy  –
szokványos, 120×90-es bálázónál.

Tökéletesen formázott bálák, ame-
lyek nagy munkateljesítménnyel és 
kiváló tartóssággal párosulnak – ez 
garantálja, hogy a KUHN LSB bálázó 
jövedelmező befektetés.

KUHN LSB 890 D – 1290 D 
Napjainkban a KUHN nagybá-

lázó-sorozata 4 alapmodellből áll: LSB 
870, 890, 1270 és 1290. Az Agritechnica 
2013 kiállításon a KUHN bemutat-
ta díjnyertes LSB 1290 iD modelljét, 
amely a sort teljessé tette.  

Az LSB 1290 iD új tulajdonságai a 
többi, 90 cm bálamagasságú LSB mo-
dellen is kamatoztathatóak, ezért ki-
fejlesztettük az LSB 890 D és 1290 D 
bálázókat. 

A jelenleg kapható LSB 890/1290 
és az új LSB 890 D/1290 D közti fő kü-
lönbség a kötözőrendszer. Az utóbbi 
modelleken a TWINSTEP kötözőt egy 
olyan kettős kötözőrendszer váltja fel, 
amely hasonlít az LSB 1290 iD-n lévő-
re. Bizonyos körülmények között ez a 
kettős rendszer növeli a gép teljesít-
ményét. A hibák és a félresikerült cso-
mók elektronikus felkutatása révén a 
gép nagyban megkönnyíti a gépkeze-
lő munkavégzését. 

A jól bevált kötözőn kívül a 890 
D/1290 D fontos eleme a hidraulikus 
meghajtású turbó lefúvó, amely a kö-
tözőfelületet mindig tisztán tartja. A 
dobozokban akár 30 tekercs kötöző 

(13-13 kg) is elfér, a porvédő mindkét 
oldali védőelemekbe be van építve. 
Alapfelszerelés a szervizlámpa, így 
éjjeli munkáknál is tökéletesen látha-
tóak a gép alkatrészei. Opcionálisan 
három plusz munkalámpa is felsze-
relhető, amelyeket mind az ISOBUS 
terminál vezérli. 

Az összes többi KUHN LSB bálázó-
hoz hasonlóan a gépeket felszerelték 
túlterhelés elleni védelemmel, illetve 
vezérlőbütykös kapcsolású folyama-
tos bálázással. Minden szinkronizált 
elem meghajtása fogaskerékház és 
hajtórúd révén történik. A 3 méteres 
bálakamra szavatolja, hogy a bálák 
alakja tökéletes, és nagyon nagy a tö-
mörségük. Az Integral Rotor minden 
KUHN LSB bálázón alapfelszerelés.

Új felszedőrendszer 
az LSB 890 D-n

Az LSB 890 D másik újdonsága a 
teljesen új felszedőrendszer. 

A rendfelszedő szélessége 2 300 
mm-re nőtt, a felszedő kerekek fi xek 
vagy forgócsapra szereltek. A felsze-
dés vágással vagy vágás nélkül is le-
hetséges. A vágó változaton (OC-15) 
15, egyedi rugóvédelemmel ellátott 
kés van; ezek elméleti vágáshossza 45 
mm; az új kazettás rendszer révén a 
kések könnyen és gyorsan cserélhe-
tők. A rotorokon a szabadalmaztatott 
KUHN fogak vannak, tovább javítva 
ezzel a vágás minőségét.  

 Kuhn Center Magyarország

A Twinpact-elv előnyei: 

intelligens tömörítés,  –
nem kell extra erős hajtás a gép  –
működtetéséhez,

Gepmax 2015-05.indd   9 5/17/15   8:38:58 AM
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A szórószerkezet a teljes munka-
szélességben igen pontosan juttatja 
ki az anyagot, még akkor is, ha a nor-
ma hektáronként alacsony. Mivel a 
Ferti-SPACE HORIZON nagyon jól 
porhanyít és darabol, száraz baromfi-
trágya, komposzt, sőt mész és szerves 
hulladék kijuttatására is különösen 
alkalmas.

A szórószerkezet részei: lehor-
dópadló 4 kaparólánccal (80-as, 14 
mm-es), 2 vízszintes szóródob (600 
mm átmérő) és két, 1 040 mm átmé-
rőjű tárcsa, 6 állítható pengével. Az 
1 000-es fordulat átvitele TLT-ről tör-
ténik, a szórók 400-as fordulaton dol-
goznak. Sőt, mindegyik elemen van 
egy sebességszenzor, ami szükség 
esetén leállítja a lehordópadló moz-
gását.

A növekvő igényekre válaszul a 
JOSKIN továbbra is új fejlesztéseken 
dolgozik, hogy ezek minél hatéko-
nyabbá tehessék a partnerek és vevők 
munkáját.

A Ferti-SPACE HORIZON 7 válto-
zatban kapható, 15,5-től 25,75 m³-ig 
(trágyatérfogat az ajtó előtt). Ezek ma-
gasítókkal még tovább növelhetők.

 ■

Új szervestrágyaszórók

FERTI-SPACE HORIZON
A JOSKIN bejelentette, hogy a függőleges szóródobos 
szervestrágyaszórók mellett egy teljesen új, vízszintes szóródobú 
gépcsaládot is piacra dob: ez a Ferti-SPACE HORIZON. 

Mindegyik Krone KW 8.82/8 mo-
dellt olyan kettős működésű karral 
szereltek fel, ami megbízhatóan, ne-

héz terepen is biztonságosan végzi a 
munkahelyzetbe állítást. A gépkeze-
lés is kényelmesebb, hiszen a hidrau-

likus rendszer feleslegessé teszi a ká-
belek és reteszek használatát. 

A KW 8.82 (8 rotor; rotoronként 
6 fogas kar) további fontos eleme az 
Octo-Link kapcsoló. Mivel súrlódás-
sal bármilyen helyzetben kapcsol, 
nincs szükség sem karbantartásra, 
sem kenésre. Ugyanez igaz a roto-
rok hajtóműházára is, amelyeket fél-
folyós zsírzóanyag tölt meg. A karok 
alá elhelyezett hajtóműházak egyben 
a szerkezet fontos részei is. 

További fontos tulajdonságok: 
mivel a KW 8.82/8 közel van a trak-
torhoz, igen jó a súlyeloszlása, ami a 
földek közti vonulás során komoly 
előny. A gép emellett igen kis helyen 
is elfér. A szélen manuális a rendte-
rítés, ami tökéletes munkát végez, de 
opcionálisan hidraulikus változatban 
is kérhető.

Íme a KW 8.82/8 jellemzői:
munkaszélesség: 8,80 m,  –
teljesítmény: csaknem 9 ha/óra, –
rotorok száma: 8, –
karok száma rotoronként: 6, –
teljesítményigény: kb. 55 kW/75 LE. –

 ■

Mindig biztonságos összecsukás

Fejlett összezárási technológia  
a KW 8.82/8 rendkezelőkön
A Krone KW 8.82/8 rendkezelőknél immár garantáltan  
biztonságos a 8 rotor letétele, még rendkívül meredek lejtőkön is. 

www.koeckerling.com

Köckerling - az Ön szakértője talajművelésben!
 

Az Ön közvetlen Köckerling kapcsolattartója Magyarországon:

Jens Michels
Zrínyi tér 12 | 7900 Szigetvár | Hungary | fax +36.73. 31 01 77 | mobil +36.30.298 02 74

jens.michels@koeckerling.com | www.koeckerling.com

Rebell profi line - a nehéz rövidtárcsa az elérhető legjobb eredményért
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www.koeckerling.com

Köckerling - az Ön szakértője talajművelésben!
 

Az Ön közvetlen Köckerling kapcsolattartója Magyarországon:

Jens Michels
Zrínyi tér 12 | 7900 Szigetvár | Hungary | fax +36.73. 31 01 77 | mobil +36.30.298 02 74

jens.michels@koeckerling.com | www.koeckerling.com

Rebell profi line - a nehéz rövidtárcsa az elérhető legjobb eredményért

...a Valkon kínálatában!

Jócsák Attila kereskedelmi vezető  • Tel.: +36 30/69-74-225 
Cím: H-6000 Kecskemét, Mindszenti krt. 55. 
E-mail: info@valkon.hu • www.valkon.hu
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Ugyan hagyományos értelemben 
kistraktorokról van szó, azonban szá-
mos, a nagy MF-ekben látott megol-
dást találunk rajtuk.  SISU-motorok, 
kategóriavezető helykínálat a fülké-
ben, hatékonyság és gondosan meg-
tervezett funkcionalitás jellemzi a 
„háromezerhatosokat”. 

A gépcsaládon belül 3 felépítményt 
különböztetünk meg: az A-, a VSF- és 
GE-modelleket. 

Az A-jelű gépek a legerősebb és  –
legszélesebb 3600-asok, így uni-
verzálisan használhatók. 
A V-jelű modellek szőlőbirtokok,  –
gyümölcsösök erőgépei, amelyek 
már akár 1 m szélességtől elérhe-
tők. Keskeny és széles sortávú mű-
velésre egyaránt találunk gépet eb-
ben a családban. Az S-es gépek 
speciális alkalmazásokra ajánlot-
tak. Az F-verziók gyümölcsösök-
be, ültetvényekbe valók.
Elérhetőek továbbá még a GE-jel- –
zésű, alacsony felépítményű trak-
torok. 

Hazánkban az S- és F-modellek a 
legkedveltebb MF 3600-asok.

A traktorok meghajtásáról há-
romhengeres SISU-motorok gon-
doskodnak, 69 és 102 LE közötti 
teljesítménnyel. Az erőforrások há-
romhengeresek, és 3,3 l hengerűrtar-
talommal rendelkeznek. 

A hengerszám csökkentésének 
számos előnye van a kistraktor szeg-
mensben: kevesebb a forgó és kopó 
alkatrész, jelentősen kisebb az üzem-
anyag-fogyasztás. A motorok gya-
korlatilag a már bizonyított 6,6 l-es, 
6-hengeres SISU-erőforrások „fél-
bevágva” (ezek a motorok üzemel-
nek az MF 7600-as szériában). Mivel 
az igénybevétel ebben a kategóriá-

ban nem olyan jelentős, ezért a fej-
lett anyagok és kipróbált technológia 
eredményeként az erőforrások élet-
tartama sem csökken négyhengeres 
társaikéhoz képest. 

Sebességváltóból többféle áll ren-
delkezésre a gépekhez. Találhatunk 
24×12-es hajtóművet elektrohidrau-
likus, kormányról vezérlehető irány-
váltóval. Rendelkezésre áll 24×24-es 
váltó SpeedShift funkcióval, amely 
lehetővé teszi a fokozatok gomb-
nyomásra történő váltását, valamint 
mechanikus üzemeltetésű 24×24 és 
12×12-es hajtóművek is elérhetők.

Élenjáró funkcionalitás – 
fordulékonyság, állandó 
teljesítmény, kényelmes 
váltások  

A széleskörű termékpalettának kö-
szönhetően mindig az ideális váltó-
művet választhatjuk, attól függően, 
hogy milyen sebességű és teljesít-
ményigényű műveletekhez használ-
juk a traktort. 

Beszállva a fülkébe a helykínálat 
meglepően bőséges. A kezelőszervek 
kézre esnek, a kormány megfelelő 
távolságra van, a váltókart és irány-
váltót kényelmesen el lehet érni.  A 
legmeggyőzőbb azonban a tér, ami 
körülveszi a kezelőt. A láb, a test és 
a fej számára is elegendő a hely, a 
kilátás a nagy üvegfelületek révén 
elsőrendű. Még a nagyobb terme-
tű kezelők is kényelmesen elférnek a 
traktorokban. A felhasznált anyagok 
minőségiek és időtállóak. 

A Massey Ferguson keskeny 
nyomtávú traktorai elérhetők az 
egyedülálló, 4-részletes finanszíro-
zással is, kamatmentes hitel mellett! 
A pályázatánál gondoljon a Massey 
Ferguson-ra, érdeklődjön helyi már-
kakereskedőjénél, vagy központi szá-
munkon: 0630-530-5565. ■

Massey Ferguson 3600-as széria

Szőlészetek, gyümölcsösök és  
ültetvények elsőszámú traktora
A Massey Ferguson a kertészeti géptámogatáshoz a keskeny nyomtávú 
traktort keresőknek az MF 3600-as szériát ajánlja. A sorozaton belüli 
18-féle verzió garantálja, hogy minden érdeklődő megtalálja a saját 
gazdaságához legjobban illeszkedő gépet. Superturn – élenjáró kikormányzás

 
● 2000 vagy 3200 literes permetlé tartály
● 18 m-es szórókeret, 5 szekciós
● Deviokit
● Greenmix 30 vegyszerbekeverő
● Központi vezérlő panel
● Hármas Treejet szórófejek
● Arag Bravo 180 S monitor víz és hidraulika vezérléssel
● 230/95-R36 kerekek
● Függőleges szórókeret emelés

Campo 20 C - Campo 32 C

www.maschionet.com

Campo 20 C

Campo 32 C € 24.990,00*
(+ Áfa)

€ 17.990,00*
(+ Áfa)

Az ajánlat a készlet 
erejéig érvényes 

Informacioert hivja +36 309107037

PROMÓCIÓS 

AJÁNLAT

Információért keresse:  
MGAGROCENTER s.r.o.

info@mgagrocenter.com

Az ajánlat a készlet erejéig érvényes

ÚJ PERMETEZŐGÉP SZÉRIA
A PRECÍZIÓS VETÉS SPECIALISTÁJÁTÓLA PRECÍZIÓS VETÉS SPECIALISTÁJÁTÓL

ÚJ PERMETEZŐGÉP SZÉRIA
A PRECÍZIÓS VETÉS SPECIALISTÁJÁTÓL
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Most, pontosan 40 évvel később 
a Fliegl Agrartechnik világszerte a 
legnagyobb mezőgazdaságipótko-
csi-gyártó. Ez az igazán ünneplésre 
méltó siker kiváló alkalom volt arra, 
hogy a bajor cég történetét feleleve-
nítsük, s egy szakmai nappal egybe-
kötött gépbemutató-sorozattal ked-
veskedjünk vendégeinknek.

A pénteki szakmai nap a né-
met, osztrák és svájci vendégek-
nek szólt, majd a szombati, nem-
zetközi bemutatónap következett, 
ahol közel 1 000 vendég érkezett 
a világ minden tájáról, Dél-Ame-
rikától a Távol-Keletig bezárólag. 
Mi Magyarországról, Szlovákiából, 
Romániából, Szerbiából, Bulgáriá-
ból és Horvátországból hívtuk meg 
partnereinket, viszonteladóinkat, 
végfelhasználóinkat, hogy velünk ün-

nepeljék a cég 40. születésnapját, s a 
komplett Fliegl-termékpalettát bemu-
tassuk a közel 160 fős csapatnak.

A 40 éves Fliegl hétvége sztárja a 
40 db fekete „Párduc” (Panther) név-

re keresztelt letolókocsi volt, amelye-
ket a Fliegl limitált, egyszeri szériára 
tervezett és gyártott. A feketére lak-
kozott „ASW Párduc” a gyorsaságot, 
dinamizmust és a kitartást szimboli-
zálja, és a márkajelzésén viseli három 
Fliegl-generáció aláírását: idősebb 
és fiatalabb Josef Fliegl-ét, valamint 
Andreas Fliegl-ét.

 ■

Jubileum egy exkluzív hétvége keretében

40 éves a világ legnagyobb  
mezőgazdasági pótkocsigyára
40 évvel ezelőtt kezdődött a Fliegl sikertörténete, amikor Id. Josef Fliegl 
Kastlben megalapította saját gépgyárát, ahol billentős kocsikat szerelt 
át, és trágyakihordó kocsikat gyártott. 

Nagy terhet bír, de kis terhet jelent!
www.vwh.hu

+DV]RQM£UP YHN

Crafter Gold BMT csomaggal most nettó 

772 000 Ft árelőnnyel!

*A Porsche Bank a bonitásvizsgálat eredményétől függően vállalja a jármű finanszírozását, illetve egyéb fedezetet írhat elő. A THM meghatározása az 

aktuális feltételek, illetve a hatályos jogszabályok figyelembevételével történt, és a feltételek változása esetén a mértéke módosulhat. Az ajánlat fix 

kamatozású, a THM meghatározása a forint fizetések alapján történt. CASCO biztosítás fenntartása a finan szí rozás futamideje alatt kötelező! 

Az ajánlat az MNB által kiírt növekedési hitel program keretében érvényes, ezért kérjük, hogy a speciális szerződési feltételeket figyelmesen olvassa el!

**A casco biztosítási szolgáltatást a Porsche Versicherungs AG. Magyarországi Fióktelepe nyújtja. A teljes körű casco töréskár-, lopáskár-, üvegkár-, 

elemikár- és avulás nélküli térítés  biztosítást tartalmaz, 100 000 Ft-os alap önrészesedéssel. A casco biztosítási ajánlat a jelen akció keretében 

értékesített gépkocsikra érvényes. Jelen tájékoztatás nem teljes körű, a Porsche casco biztosítás ügyféltájékoztatója, illetve a casco szerződési 

feltételek megtekinthetőek a www.porschebank.hu oldalon. Jelen ajánlat nem kötelező jellegű, a Biztosító a kockázat elbírálás jogát a casco szerződési 

feltételek alapján fenntartja.

Az akciós ajánlat a készlet erejéig vagy visszavonásig érvényes. Bővebb tájékoztatásért látogasson el a www.vwh.hu honlapra, a pontos részletekről 

tájékozódjon az Önhöz legközelebbi Volkswagen Haszonjárművek márkakereskedés munkatársainál!

Volkswagen Crafter már egy autótól  ottakedvezménnyel! 
A Crafter nem csak nagy és sokoldalú, hanem takarékos, erőteljes és megbízható haszonjármű. Különböző 

variációkkal, három súlykategóriában, három tengelytávval és ötféle kivitelben kapható. Üzletileg is megéri, 

hiszen már 1 autótól érvényes rá a flottakedvezmény, amely összevonható felszereltség-ajánlattal is. A Crafter 

hosszú élettartamáról a 4 év vagy 250 000 km garancia és az egyedi árú, szezonális Go! szervizajánlatok is gondos-

kodnak. Finanszírozás Növekedési Hitel Programmal, fix 2,5% THM-mel* is választható. Porsche Bank finan szí-

rozás esetén nettó 100 000 Ft kedvezményt adunk. A Crafterhez most 2 év Porsche Casco biztosítás** is jár! 

A Crafter Gold BMT csomagban lévő extrák most nettó 772 000 Ft 
(bruttó 980 440 Ft) árelőnnyel, csak nettó 150 000 Ft-ért (bruttó 190 500 Ft):

• elektromosan állítható és fűthető külső visszapillantó tükrök 

• klímaberendezés „Climatic” 

• olajhidraulikus vezetőülés kartámasszal 

• ködfényszóró 

•  BlueMotion csomag: Start-Stop rendszer, fékenergia-visszanyerő funkció, 

sebességszabályozó (Tempomat), optimalizált gördülési ellenállású gumiabroncsok, 

aerodinamikai megoldások

K-VWHA-VWHA-018-15_Crafter sajto 220x307 0954.indd   1 2015.05.04.   12:25:49
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A több mint 3 ha-os területen ha-
marosan irodák, oktatótermek, egy 
500 m²-es bemutatóterület és egy 
csaknem 10 000 m²-es gyártócsarnok 
kap helyet. Az elvárás az, hogy a gyár 
már őszre elkészüljön. 

Tíz évvel ezelőtt a LEMKEN a nö-
vényvédelmi berendezések gyártá-
sát is elkezdte. Azóta a családi válla-

lat nem csupán a máig legfontosabb 
talajművelő és vetőgépeket gyártja, 
hanem egyéb növénytermesztési gé-

pek széles skálája is megtalálható a 
termékpalettán. 2005-ben a LEMKEN 
megvásárolta a jól ismert meppeni 
RTS Pfl anzenbautechnik céget, átvéve 
annak gyárát és tapasztalt dolgozóit. 

Mivel ez az üzem tovább nem bő-
víthető, ezért a LEMKEN egy teljesen 
új gyár építése mellett döntött Haren-
ben, amelynek elhelyezkedése egye-
nesen ideális: az A31 autópálya révén 
innen a régi gyár is könnyen megkö-
zelíthető. Októbertől mintegy 30 dol-
gozó kezdi meg a munkát a cég új lé-
tesítményében.

 ■

Az első kapavágás az új 
permetezőgyár helyén 
A cég képviselői ez év márciusában jelentették be, hogy a LEMKEN új 
szántóföldipermetező-gyára Harenben épül meg, ahol meg is történt a 
jelképes első kapavágás. 

Az építkezés folyamata

A LEMKEN új permetezőgyára 
Harenben (fantáziakép)

Az első kapavágás, balról jobbra: Anthony van der Ley (LEMKEN vezérigazgató), Nicola Lemken 
(tulajdonos), Rudolf Vervoorst (COO LEMKEN), Christian Kremers (LEMKEN-asszisztens), Markus 
Honnigfort (Haren polgármestere), Arnd van Neerven (LEMKEN: gyárüzemek tervezése, bővítése), 
Jürgen Lenzing (Haren: üzleti fejlesztés)

A KÉK SZABADSÁGOT JELENT

www.lemken.com

Ismeri Ön a LEMKEN érzést? A bizonyosság, hogy pontosan megtalálja az Ön igényeinek és talajainak megfelelő, lehető leg-
jobb gépösszeállítást? A bizalom, hogy Ön egy gyártó átfogó termékpalettájából beszerezheti talajművelő-, vető-, és növényvédő 
gépét? És az elkötelezettség, amelyet a teljesítmény és a technológia vezető gyártója nyújt?  
Ismerje meg ezt az érzést!

Szűcs Andor +36/30 8525 787
Póczik Balázs +36/30 7485 380
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2013-ban, a XI. AXIÁL GÉPKEZE-
LŐI OLIMPIÁN 129 Manitou- és 28 
Gehl-versenyző több ezres tömeg előtt 
mérettette meg magát. Azért, hogy a 
versenyzői kedv ne csökkenjen, de le-
gyen idő az alapos felkészülésre is, az 
AXIÁL Kft. vezetősége úgy döntött, 
hogy a továbbiakban kétévente ren-
dezik meg ezt az eseményt. Az ígéret-
hez híven 2015-ben eljött a folytatás 
ideje!

Lesz eszem-iszom, dínomdánom 
2015. június 6-án, szombaton a bajai 
Petőfi-szigeten, ahol ismét az ország 
legjobb Manitou- és Gehl-kezelői 
gyűlnek össze, hogy a mindennapi 
feladataik során megszerzett ügyes-
ségüket és rutinjukat összemérjék a 
csöppet sem szokványos vagy köny-
nyű versenypályákon.

A Manitou- és a Gehl-kezelők 
egyedi pályákon küzdenek meg. A 
pénteki szabadedzést követően szom-
baton kerül sor az elődöntőkre, majd 

a klasszikus olimpiai pályán, a végső 
küzdelemben dőlnek el a helyezések. 
A Manitou-kezelők idén is 8, míg a 
Gehl-kezelők 2 pályán mutathatják 
meg tudásukat.

Bár június 5-én, pénteken a gyakor-
ló napon is várjuk a látogatókat, még-
is a rákövetkező nap tartogatja a való-
di izgalmakat. Szombaton a futamok 
között, óránként számos idegborzoló 
programmal szórakoztatjuk a rendez-
vényre kilátogatókat. Extrém sporto-
lók, kaszkadőrök, veterán és csodabo-
gár járművek is bemutatkoznak.

Ott lesz Herczeg „Mókus” Balázs, 
akitől modern és régi motorokkal 
egyaránt látványos mutatványokra 
számíthat a nagyérdemű. Sor kerül 
Hangódi Zoltán profi pilóta komp-
lett versenyautó bemutatójára is, de 
terepsegway (extrém és mégis biz-
tonságos, környezetbarát közlekedési 
eszköz) ügyességi versenypályával is 
találkozhatnak a szigetre látogatók.

Egy év kihagyás után tér vissza a várva várt AXIÁL GÉPKEZELŐI  
OLIMPIA. Idén 12. alkalommal rendezzük meg a Manitou és Gehl 
gépkezelők ügyességi versenyét, aminek ismét  
nagy show-t csinálunk. Mert nálunk a 12 nem egy tucat!

A programok között szerepel Huj-
bert Péter, profi FMX-rider bemutató-
ja és Kőhalmi Ferenc bűvész produk-
ciója is, amelyek garantáltan ámulatba 

Gépek csatája június 6-án
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ejtik a nézőket. Egész napos lesz az AXIÁL egészségsátor, 
amelyben minden látogató ellenőriztetheti egészségügyi 
állapotát, ingyenesen igényelhet vérnyomásmérést, vér-
cukorszint ellenőrzést, különböző életviteli és étkezési 
tippeket kaphat.

Az olimpia során a három legjobb eredményt elért ver-
senyzőt díjazzák, külön Manitou- és külön Gehl-kategóri-
ában. A meglepetés futam résztvevőinek névsorát viszont 
egyelőre nem áruljuk el, ez legyen tényleg meglepetés!

Az ingyenesen látogatható rendezvény frenetikus han-
gulatáról nem mellesleg a Fittikémként ismertté vált Fe-
rencz József gondoskodik. Egy szó, mint száz: idén áll 
majd a bál június 6-án a bajai Petőfi-szigeten! ■

Az AXIÁL GÉPKEZELŐI OLIMPIA története

2002

Az AXIÁL Kft. a világon elsőként rendezte meg a Manitou Kezelői 
Olimpiát. Az esemény helyszíne 2004-ig Baja volt, az az akkor 
még üres terület, amelyen ma már a cég Alkatrész Logisztikai 
Központja található.

2006

Egy év kihagyás után új helyszínre, Hódmezővásárhelyre 
helyezték át a rendezvényt. Ebben az évben indítottak először 
női, valamint úgynevezett buli futamot, lehetőséget adva a 
hölgyeknek és a nem hivatásos kezelőknek is a versenyzésre.

2008
A mogyoródi HUNGARORING Adventure Park adott helyet az 
eseménynek, egyúttal ekkor ünnepelték az AXIÁL és a Manitou 10 
éves forgalmazói kapcsolatát is.

2009

A verseny visszatért eredeti helyére, az AXIÁL Kft. központi 
telephelyének városába, Bajára, de már a város kedvelt 
üdülőterületén, szabadtéri programjainak helyszínén szervezték 
meg, a Petőfi-szigeten. Új feladatok, új pályák, más-más 
típusú gépek. Eddig csak a kiállítás részét képezték a Manitou 
építőiparban használatos gépei, 2009-ben a verseny központi 
szereplőivé váltak.

2010

A Gehl gépek kezelőit is harcba küldték, akik önálló versenypályán 
mérhették össze erejüket. Ekkor történt az esemény nevének 
megváltoztatása is, már nem csupán Manitou Kezelői Olimpia 
szerepelt a plakátokon, pólókon, szóróanyagokon, hanem a 
ma használatos AXIÁL GÉPKEZELŐI OLIMPIA nevet vette fel a 
rendezvény. A Technikai sportok napja alcímet a kísérőprogramok 
jellege miatt kapta, hiszen bemutatkoztak az AXIÁL által 
szponzorált autó-, motor-, és motorcsónak-versenyzők. 
Megrendezték a celeb futamot is, amelyen ismert személyiségek 
mérték össze erejüket.

2012
A hagyomány évről évre folytatódott, az esemény a 2012-es 
évben ünnepelte 10 éves jubileumát.

2015
Idén 12. alkalommal kerül megrendezésre Baján, a Petőfi-szigeten 
az AXIÁL GÉPKEZELŐI OLIMPIA. Az esemény időpontja: június 6. 
Szeretettel várunk minden érdeklődőt!
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·  290 cm-es szabad hasmagasság
·  170 LE-s John Deere motor
·  2x1500 literes permetlétartály
·  Automata önfeltöltő rendszer
·  Elektrohidraulikus működtetésű, 

légzsákos szórókeret (18 méter)

MEZŐGAZDASÁGI GÉPCENTRUM
TELEPHELY:  2060 BICSKE, CSABDI ÚT 2.

TELEFON:  +36 22 350 045, FAX:  +36 22 350 774
EMAIL:  INFOINTERAT.HU

MEZŐGAZDASÁGI GÉPCENTRUM 2.
TELEPHELY:  7200 DOMBÓVÁR, GAGARIN U. 30.
TELEFON:  +36 74 565 095, FAX:  +36 74 565 096

EMAIL:  DOMBOVARINTERAT.HU

GASPARDO URAGANO 
3000/18 önjáró 

permetező*

MEZŐGAZDASÁGI  GÉPCENTRUM

www.interatzrt.hu 

· 180 cm szabad hasmagasság
· 170 LE-s IVECO motor
· 3000 literes permetlétartály
·  Lengéscsillapított hidak
·   Elektrohidraulikus működtetésű, 

légzsákos szórókeret (24 méter)

BARGAM GRIMAC 3000/24 
önjáró permetező*

GA

*Előrendelési ár: 

195 000 Euro 

+ Áfa-tól
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A tavaly hazánkba is eljutott, s a 
kérődzőket veszélyeztető kéknyelv 
betegség aggodalomra adott okot a 
szakkiállítás megrendezését illetően, a 
kiállítók többsége azonban, a szakha-
tóságok hatékony együttműködésével 
vállalta a vakcinázást, így a Hód-Me-
zőgazda Zrt. huszonkettedik alkalom-
mal is megrendezhette Hódmezővá-
sárhelyen az Alföldi Állattenyésztési 
és Mezőgazda Napok kiállítást.

Az összetartozás kiállítása
Először több mint két évtizede 

azért rendezték meg ezt a szakmai 
vásárt, hogy az akkori nehéz és le-
hangoló időszakban a dolgozók fel-
töltődhessenek, s hogy a kívülállók 
is betekintést kaphassanak az állatte-
nyésztés mindennapjaiba.

Az Alföldi Állattenyésztési és Me-
zőgazda Napok szervezését a mai na-
pig a Hód-Mezőgazda Zrt. dolgozói 
végzik, ami csapatépítés szempontjá-
ból is jó lehetőséget jelent számukra. 
A rendezvény ideje alatt a cég vala-
mennyi dolgozója a kiállításért tevé-
kenykedik, hiszen akik azon a három 
napon is a telepeken dolgoznak, több-
letmunkát vállalnak a kiállítás sikeré-
ért és jó hírének öregbítéséért. A stan-
dokon szorgoskodó hostessek, vagy a 
sárga pólóban a terület tisztaságáért, 
rendjéért és a szemetesek ürítéséért 
felelős fiatalok is túlnyomórészt a dol-
gozók gyermekei.

A cég munkatársai egy kicsit ma-
gukénak is érzik a kiállítást, ahol az 
apróbb döccenők eltörpülnek a sze-
mélyesség, az egyéni odafigyelés és 
a családias hangulat mellett. Bárme-

nyire is megnőtt az elmúlt több mint 
két évtized alatt a kiállítás mérete, a 
figyelmes és családias légkört sikerült 
megőrizni. A cég szakemberei közül 
sokan a kiállítás kezdetétől fogva, de 
legalább több mint tíz éve együtt dol-
goznak ezen az eseményen és a hét-
köznapokon egyaránt.

A kiállítók közül is sokan már az 
első rendezvényen is részt vettek, ők 
azok, akik talán leginkább ismerik az 
utat, hogy honnan hová jutott a hód-
mezővásárhelyi szakkiállítás és vá-
sár.

Dr. Menyhárt Attila, a Szabad-
kai Magyar Főkonzulátus konzul-
ja is meglepetésének adott hangot a 
rendezvényen. Mint mondta, nem ez 
a kép élt benne a kiállításról, amikor 
még nagypapájával látogattak el az 
első alkalommal megrendezett hód-
mezővásárhelyi állattenyésztési na-
pokra.

A megnyitó napján mások mellett 
Lipcsey György, a Magyar Turizmus 
Zrt. agrármarketing vezérigazgatója 
is szakmai látogatást tett a kiállításon, 

XXII. Alföldi Állattenyésztési és 
Mezőgazda Napok
A Hódmezővásárhelyen megrendezett idei Alföldi  
Állattenyésztési és Mezőgazda Napok szakkiállítás 160 ezer 
négyzetméter területen 555 kiállítóval és 16 tenyésztői  
szervezettel fogadta a mintegy 60 ezer látogatót.

A Hód-Mezőgazda Zrt. idén huszonkettedik  
alkalommal rendezte meg a kiállítást

Gepmax 2015-05.indd   20 5/17/15   8:39:29 AM



21

 GÉPmax 2015. május | 21 

TUDÓSÍTÁS

hogy az itt látottakkal is bővíthesse 
tapasztalatait a szeptemberben meg-
rendezésre kerülő Országos Mező-
gazdasági és Élelmiszer-ipari Kiállítás 
és Vásár sikere érdekében.

Több mint 60 ezer látogató
A 16 hektár területen megrende-

zett szakkiállítás kiállítókkal és láto-
gatókkal egyaránt megtelt. Összesen 
555 kiállító – voltak, akiknek már nem 
jutott hely – és 16 tenyésztő szervezet 
állított ki a vásáron. A többgenerációs 
programoknak köszönhetően a mint-
egy 60 ezer látogató között egyre több 
közép- és felsőfokú szakmai intézmé-
nyi hallgató, de számos óvodás cso-
port is kilátogatott a rendezvényre.

A kiállítás sokrétűségét mutatja 
a gépkiállítók számának folyamatos 

növekedése, valamint a vadászati és 
egyéb kiegészítő tevékenységek sike-
re is.

Az 555 kiállító közül 215 állatkiál-
lító és 225 ipari kiállító volt a rendez-
vényen, valamint 65 árus és 50 élelmi-
szer-kiállító jelent meg.

Szarvasmarhát 50 tenyésztő muta-
tott be, közülük tejelő szarvasmarhát 
25 kiállító 130 egyeddel, míg húsmar-
hát 25 állattenyésztő 98 állattal.

A 25 juhkiállító 13 juh- és kettő 
kecskefajtából 208 állatot mutatott 
meg a résztvevőknek.

19 állattenyésztő összesen 105 ser-
tést, a 49 lótenyésztő összesen 150 lo-
vat vonultatott fel.

Baromfit is szép számban tekint-
hettek meg a rendezvényre látogatók, 
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ugyanis 18 állattartó vitt összesen 540 
intenzív baromfit, s 30 tenyésztő 150 
díszbaromfit állított ki.

A 8 nyúlkiállító 32 egyedét, 11 ál-
lattartó 100 galambját tekinthették 
meg az érdeklődők, de a halászati 
ágazat is 5 szakmai résztvevővel kép-
viseltette magát. 

A látogatókat számos program is 
várta a rendezvényen, többek között 
tenyészállat bírálatok, fajtabemutatók, 
lovasbemutatók, juhnyírási bemutató 
és díjugrató verseny. A kicsiket a vá-
sár egész ideje alatt játszópark várta.

Jövőre szakmai 
világtalálkozó része lehet 
állattenyésztési napok

A kiállítás szervezői bíznak ab-
ban, hogy a 2016. évi Alföldi Állat-
tenyésztési és Mezőgazda Napok egy 
szakmai világtalálkozó része lesz. A 
Hód-Mezőgazda Zrt. a jövő évi világ-
találkozóra készülve az idei szakkiál-
lításon felállított egy nemzetközi sát-
rat, ahol a kiállítás három napja alatt 
– illetve már előzetesen is – összesen 
23 országból regisztráltak külföldi 
szakmai látogatókat, akik részt vettek 
az idei rendezvényen. 

A szervezők bíznak abban, hogy ez 
a szám még növekedni is fog, hiszen a 
kiállítók is számtalan külföldi partne-
rüket látták vendégül a XXII. Alföldi 
Állattenyésztési és Mezőgazda Na-
pok rendezvényen.

 Cs Zs
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FRONT 
szerelvények
a HerGon PLUS Kft.-től

   A Hans Sauter 
GmbH. a NÓYHWNH]ş 

P¾UN¾M× JÆSHNKH] NÊQ¾O PHOOVş 
IÙJJHV]Wş UHQGV]HUHNHW:

H–5461 TISZAFÖLDVÁR, DÖBREI JÁNOS ÚT 84. 
+36 20 66 939 66    hergon@hergon.hu

John Deere  Claas / Renault  New Holland  Deutz Fahr

Gátoldalak, lápos területek, tájvédel-
mi okokAŃl agresszıven nem művel-
Gető terŘletek� autŃOálXa melletti ár-

kok karbantartásához.kok karbantartásához.

– A MEREDEK TERÜLET 
   SEM AKADÁLY

DUOLENT
nehézkultivátorok ↔ 2,1 - 7,9 m

www.farmet.cz
Importőr és kizárólagos magyarországi forgalmazó: 4P Agro LXV Kft. | www.farmet.hu
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Orcsik Gábor, a KITE Zrt. műszaki 
szolgáltatásokért és a műszaki keres-
kedelemért felelős vezérigazgató-he-
lyettese köszöntötte a vendégeket, 
majd előadásában elmondta, hogy a 
KITE Zrt. évtizedeken keresztül alap-
vetően a növénytermesztésben volt 
jelen. Mintegy három évvel ezelőtt 
azonban a cég vezetése úgy döntött, 
hogy az állattartás azon szegmenseit 
is tevékenységi körükbe veszik, ame-
lyekkel a gazdálkodókat segíteni tud-
ják a modern állattartásban, mert bíz-
nak abban, hogy az állattenyésztésben 
is megindul a korszerűsítés. 

A takarmány-előállítás területén 
rendkívül fontos az innovációk átül-
tetése a gyakorlatba, hiszen a takar-
mány a tejelő tehenészeteknél vagy 
akár a sertéságazatban is kiemelkedő 
fontosságú tényező. A takarmányár a 
tej önköltségi árának is jelentős tétele, 
miközben korszerű takarmány-elő-
állítással és megfelelő munkaeszköz 
háttérrel költség takarítható meg, s 
akár a takarmány minősége is javul-

hat. A KITE Zrt. ennek megfelelően 
próbálja kidolgozni ajánlatait, új gé-
peket, géprendszereket és technoló-
giákat kínálva a gazdálkodóknak.

A KITE Zrt. bemutatósorozatot 
rendezett annak érdekében, hogy 
partnereikkel megismertessék a sávos 
technológiát és annak előnyeit, vala-
mint bemutassák a technológiához és 
az állattenyésztéshez a cég által kínált 
gépeket.

A rendezvénysorozat első rendez-
vényére az elmúlt év őszén Komá-
romban került sor, ahol a látogatók a 
másodvetésű kukorica betakarítását 
és kezelését, valamint az ahhoz kínált 
gépeket tekinthették meg.

A sorozat második – mostani – állo-
másán a résztvevők megismerhették 
azokat a KITE Zrt. által forgalmazott, 
állattenyésztésben használatos gépe-
ket, amelyekkel a korszerű tömegta-
karmány-ellátás, -kezelés és -szállí-
tás, valamint a trágyakezelés telepen 
kívül és belül egyaránt teljeskörűen 
megvalósítható.

A harmadik állomásnak – ami a 
bemutatósorozatot zárja – a Tedej Zrt. 
ad otthont Hajdúnánás-Tedejen, ahol 

az érdeklődők a gépeket munka köz-
ben, a tavaszi betakarítás, a betakarí-
tott termény bálázása, rendsodrózása 
és kezelése során tekinthetik meg.

A sávos technológia segítségével 
egy területen kétszer lehet betakarí-
tani jó minőségű, nagy mennyiségű 

Hódmezővásárhelyi KITE Napok
Az idei év április végén megrendezett Hódmezővásárhelyi KITE Napok 
rendezvény középpontjában az állattenyésztés gépesítése – etetés, 
bálázás, trágyakezelés, telepi és telepen belüli logisztika – állt.

Orcsik Gábor (jobbról) ismertette a KITE állat-
tenyésztési gépesítéssel kapcsolatos kínálatát
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tömegtakarmányt, amihez a KITE Zrt. 
többféle hibrid rozs vetőmagot, majd 
később silókukorica hibrid vetőmagot 
is értékesít.

A sávos technológiát alkalmazók 
köre folyamatosan bővül, ebben a 
KITE Zrt. is fontos szereplő szolgálta-
tásaival és az általuk forgalmazott gé-
pekkel. A sávos technológia alkalma-
zása leginkább a szélsőségesen száraz 
években ajánlott, ám nem feltétlenül 
kell minden évben ezt a talajművelési 
technológiát választani.

A korszerű 
állattenyésztés gépei

A bemutatón a látogatók a KITE 
Zrt. állattenyésztéshez ajánlott gép-
sorát, azon belül is elsősorban a kor-

szerű tömegtakarmány-ellátáshoz, 
-kezeléshez, a telepen belüli és kívüli 
szállításhoz, valamint a trágyakeze-
léshez kínált munkaeszközeit tekint-
hették meg.

Újdonság, hogy a KITE Zrt. ismét 
forgalmazza a KUHN munkaeszkö-
zöket. A zöld gépsor közül a rendez-
vényen kiállították a KUHN kaszákat, 
rendsodrókat és rendterítőket, a siló-
zógépeket, az etető-kiosztó kocsikat, 
valamint a bálacsomagoló és bálabon-
tó gépeket is. A KUHN munkaeszkö-
zök a prémium szegmensbe tartoznak 
ebben a termékkörben.

Az aratáshoz a John Deere kombáj-
nokat kínálja a KITE Zrt., a kaszálás-
hoz a KUHN gépeket forgalmazza. A 
cég egyaránt biztosítja a John Deere 
bálázógépek fi x- és változókamrás 
kivitelét, amelyekkel rövid idő alatt 
tömör bála készíthető. A KITE Zrt. 
termékkínálatában a John Deere önjá-
ró szecskázó, valamint silózó is meg-
található.

A szállításhoz a KITE Zrt. a Fliegl 
bálaszállító kocsit, a Joskin pótkocsit, 
tartálykocsit és bálaszállító pótkocsi-
kat is ajánlja.

A nagy érdeklődésnek örvendő 
JCB Fastrac traktor nagy segítség a 
szállításban, hiszen közúton akár 70 
km/h sebességgel is képes közleked-
ni. A Fastrac a nagygazdaságok szá-
mára is megoldást nyújt a kamionnal 
történő szállítás kiváltására.

A JCB törzscsuklós, teleszkópos és 
csúszókormányos rakodókat a legki-
sebbtől a legnagyobb teljesítményűig 
kínálják partnereik számára. A JCB 
rakodókkal szűk helyen is lehet dol-
gozni, a magasra rakodás és kiöntés 
egyaránt megoldható velük.

Újdonságnak számítanak a KITE 
Zrt. termékkínálatában a német gyárt-

mányú, prémium kategóriájú Hüdig 
öntöződobok, amelyekkel az öntö-
zés mellett a hígtrágya kijuttatása is 
megoldható. A Hüdig öntöződobok 
mellett az Irriland dobokat is forgal-
mazzák, amelyek rendkívül kedvező 
ár-érték arányt képviselő termékek.

A bemutatón John Deere traktoro-
kat és a tolókaros, illetve ráülős fűnyí-
rókat is megtekinthettek a látogatók.

John Deere Junior Club
A Hódmezővásárhelyi KITE Na-

pok kísérő rendezvénye volt a már 
több évre visszanyúló, a gyerekek kö-
rében hatalmas népszerűségnek ör-
vendő John Deere Junior Club.

A klub célja, hogy a szakma ne nép-
telenedjen el, a jövő generációjával 
megszerettessék a mezőgazdaságot, 
amit időnként még a mezőgazdászok 
gyermekeinél is nehéz elérni.

A klubban a kicsik játékos formá-
ban tanulhatják meg a mezőgazda-
ságban szükséges ismereteket: ki-
rakókból, kifestőkből a különböző 
pedálos és elektromos kistraktorokat, 
homlokrakodókat, pótkocsikat. 

A klubnak jelenleg 120 és 180 fő kö-
zötti tagja van, és az internetes felület 
kidolgozás alatt áll. 

A KITE Zrt. nádudvari központjá-
ban jelenleg épül egy oktatócentrum 
is, amely egyrészt a cég partnereinek 
szolgál majd oktatási helyszínül, de 
számos intézménnyel – szakközépis-
kola és egyetem – is tárgyalnak; a KITE 
Zrt. kihelyezett oktatással szeretne 
lehetőséget nyújtani a hallgatóknak 
bővebb ismereteik megszerzéséhez, 
hogy láthassák, milyen modern tech-
nikai megoldások érhetők el jelenleg 
a mezőgazdaságban.

 FM
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Andrew Parsons, a CASE IH Ke-
let-Európa és a balkáni régió marke-
tingfelelőse köszöntötte a résztve-
vőket, majd elmondta, hogy ezen a 
bemutatón találkozhatnak a gazdál-
kodók először a CASE IH új, Mag-
num Rowtrac traktorával. A program 
célja továbbá az volt, hogy a gazdál-
kodók gyakorlati tájékoztatást kapja-
nak a hatékony talajkezelés szüksé-
gességéről.

Grósz Gábor, az Agro-Békés Kft. 
kereskedelmi igazgatója előadásában 
először a helyes talajművelés fontos-
ságát hangsúlyozta, ami elengedhetet-
len a termőföld megfelelő vízháztartá-
sához. A talaj tömörödöttségét – ami 
gátolja a megfelelő vízháztartást – a 
vetés és betakarítás közötti sok mező-
gazdasági művelet, valamint a mai 
nagyteljesítményű traktorok önsúlya 
is okozhatja. A talaj tömörödöttsége 
kevesebb menetszámmal, a traktor 
súlyozásának megfelelő beállításával, 
valamint szántóföldön az erőgép ala-
csonyabb keréknyomásával is csök-
kenthető.

Magnum: teljesítmény, 
maximális haszon

A CASE IH a traktorok tervezése-
kor és fejlesztésekor mindig a legna-
gyobb mértékben fi gyelembe vette 
azokat a jellemzőket, amelyek a gaz-
dálkodók és bérvállalkozók számára 
a legfontosabbak. A Magnum ezért 
vált a nagyteljesítményű traktorok 

piacán mértékadóvá, és őrzi vezető 
pozícióját a gyártók sorában.

Az idei évtől új modellek – 250, 
280, 310, 340 és 380 – érhetők el a 
Magnum kerekes traktorok kínálatá-
ban. Az új fejlesztésű erőgépek 19+4 
hagyományos Full PowerShift és a fo-
kozatmentes CVX-váltóval egyaránt 
megvásárolhatók.

A rendezvényen bemutatott CASE 
IH Magnum 315 kedvező üzem-

anyag-fogyasztású, hathengeres, 8 700 
cm³-es motorja megfelel a szigorú Tier 
4B emissziós előírásnak, ami az új 
Hi-eSCR-technológiának köszönhető. 
A Magnum 315-ös traktor névleges 
teljesítménye 311 lóerő, üzemi töme-
ge 13 730 kg.

A rendkívül gazdaságos üzemel-
tetéssel és pótsúlyozási rendszerrel a 
Magnum traktorok minden tekintet-
ben környezetbarát módon működ-
tethetők.

Az alapfelszereltséghez tartozó ru-
gózott mellső híd és a kényszercsilla-
pítású rugózott vezetőülés, valamint 
a három pont lengéscsillapító funk-

CASE IH Magnum – 
az erő és a dicsőség
Az Agro-Békés Kft. adott otthont először Európában a CASE IH 
talajkímélő gyakorlati show-jának Békéscsabán, ahol többek között a 
2015. Év Traktorát is bemutatták.

Andrew Parsons, a CASE IH Kelet-Európa és a 
balkáni régió marketingfelelőse szemlélteti a 
közúti közlekedésben használt keréknyomás és 
a 0,9 Bar-ra csökkentett nyomású kerék talajra 
gyakorolt hatását

A Magnum 315  0,9 Bar-os keréknyomással 
hatékonyabb munkavégzést produkált

(folytatás a 28. oldalon)
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en az összes sebességfokozat terhelés 
alatt kapcsolható, a kézigáz karon ta-
lálható kapcsoló megnyomásával. A 
fokozatok felkapcsolásával a traktor 
meggyőzően gyorsul rángatás nélkül.

A QUADTRAC gumihevederes 
traktor képes teljes terhelés alatt húz-
ni a munkaeszközt. Míg a hagyomá-
nyos gumiabronccsal szerelt traktorok 
mintegy 15%-os kerékcsúszás mellett 
adják le legoptimálisabb vonóerejü-
ket, a gumihevederes járószerkezetű 
traktoroknak ez az értéke mindössze 
0-1% között van, aminek köszönhe-
tően lényegesen kisebb a talajtömörö-
dés. A QUADTRAC 470, 500, 540, 580 
és 620-as modellek 76 és 91 cm heve-
derszélességgel rendelhetőek.

A rendezvényen szemléltették a 
QUADTRAC talajra gyakorolt nyo-
mását. A talajba helyeztek 10 cm mé-
lyen és termőfölddel betemettek egy 
kacsatojást, amin áthajtottak a CASE 
IH 580 QUADTRAC hevederes erő-
géppel. A tojás nem tört össze, ami 
annak köszönhető, hogy a hevederes 
járószerkezetnek rendkívül alacsony 
a talajra gyakorolt nyomása.

 Cs Zs

ció is a piacon elérhető legnagyobb 
kényelemet biztosítja. Ezek együtt 
garantálják a komfortot a vezetőfül-
kében, a függesztett munkaeszközök 
maximális irányíthatóságát és a gép 
hosszirányú lengéseinek hatékony 
csillapítását függesztett munkagép 
nagy sebességű szállítása esetén.

A bemutatón a CASE IH Magnum 
315 kerekes traktorral és a hozzá kap-
csolt kultivátorral talajnyomás tesztet 
végeztek, ahol egyértelműen bebizo-
nyosodott, hogy az alacsony, 0,9 bar 
keréknyomással lényegesen kisebb a 
talajnyomás – hiszen nagyobb felüle-
ten fekszik a kerék a talajra –, mint az 
1,8 bar országúti nyomásúra növelt 
kerék esetében, ráadásul alacsonyabb 
keréknyomással a Magnum traktor 
rövidebb idő alatt ment végig a kísér-
leti útvonalon.

CASE IH Magnum 380 CVX 
– „Az Év Traktora 2015”

A CASE IH Magnum 380 CVX trak-
tor nyerte el az „Év Traktora 2015” dí-
jat a Bolognában megrendezett EIMA 
International kiállításon (Nemzetközi 
Mezőgazdasági és Kertészeti Gép Ki-
állítás).

Az év traktorát számos innovatív 
megoldás jellemzi: fokozatmentes 
CVX-váltó, könnyen használható mul-
tifunkcionális kar, az új első LED-vi-
lágítás és a Rowtrac gumihevederes 
megoldás, ami a hagyományos ke-
rekes traktorhoz képest jóval alacso-
nyabb talajterhelést eredményez.

A rendezvényen bemutatott Mag-
num 380 CVX hátsó hevederes traktor 
szintén a hathengeres, 8 700 cm³ hen-
gerűrtartalmú motorral szerelt.

A nagyobb felfekvő felületet bizto-
sító Magnum Rowtrac 340-es modell 
hagyományos és fokozatmentes váltó-
val, míg a bemutatott 380-as Magnum 
kizárólag a fokozatmentes CVX-vál-
tóval kapható. A rugózott mellső híd 
és a fülkerugózás a Rowtrac traktorok 
esetében is az alapfelszereltséghez 
tartozik.

A Magnum 380 CVX fülkéje rend-
kívül tágas, a nagy felületű üvegek 
kitűnő kilátást biztosítanak a gépke-
zelőnek. A kabin alacsony zajszintje 
és kényelmes vezetőülése, valamint 
a kézre álló kezelőszervek teszik még 
komfortosabbá a CVX-szel a munkát.

A hátsó hevederes CASE IH Mag-
num 61 és 76 cm széles, tökéletesen 
talajkövető hevederrel rendelhető. Az 
elöl gumikerék, hátul heveder meg-
oldással a gyártó igyekezett ötvözni a 
hevederes és a kerekes traktor előnyét. 
A Magnum Rowtrac manőverezhe-
tősége és kezelhetősége olyan, mint 
a hagyományos kerekes traktoroké, 
viszont a talajra leadott teljesítménye 
és a talajnyomása közelít a hevederes 
traktorok tulajdonságaihoz.

Maximális termelékenység 
– CASE IH Magnum 
QUADTRAC 580

A traktorshow látogatói a 12 900 
cm³ hengerűrtartalmú, hathengeres, a 
Tier 4B emissziós előírásnak is megfe-
lelő motorral szerelt, 589 lóerős CASE 
IH Magnum QUADTRAC 580 trak-
tort is megtekinthették.

A 24 268 kg üzemi tömegű, mell-
ső és hátsó hevederes Magnum 
QUAD TRAC 19+2 Full PowerShift 
hagyományos váltóval rendelhető. A 
Power Shift-rendszernek köszönhető-

A Quadtrack  580 előtt nincs akadály

A Magnum 380 CVX hevederes járószerkezete  
alatt a 10 cm mélyre elásott kacsatojás ép maradt

(folytatás a 26. oldalról)

A kép illusztráció

További információk az alábbi elérhetőségeken 
és kereskedő partnereinknél:

Kverneland Group Hungária Kft.   5008 Szolnok, Karinthy út 63. 
Tel.: 06-56/527-010 Fax: 06-56/527-019 e-mail: info@kvernelandgroup.hu

Weiland Róbert: 06-30/303-7285
www.kverneland.hu

Kverneland Qualidisc T -
a rövidtárcsa kompromisszumok nélkül!

Jellemzői:
• Alkalmas tarlóhántásra és 

magágykészítésre;
• Egyenletes munkamélység a 

teljes munkaszélességben;
• Kiváló talajba hatolási képesség;
• Karbantartásmentes csapágyak;

• 573 mm-es tárcsalevelek;
• 250 mm-es osztásának köszön-

hetően kiváló a szármaradvány 
aprító képessége;

• 4 - 7 m-es munkaszélesség.
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További információk az alábbi elérhetőségeken 
és kereskedő partnereinknél:

Kverneland Group Hungária Kft.   5008 Szolnok, Karinthy út 63. 
Tel.: 06-56/527-010 Fax: 06-56/527-019 e-mail: info@kvernelandgroup.hu

Weiland Róbert: 06-30/303-7285
www.kverneland.hu

Kverneland Qualidisc T -
a rövidtárcsa kompromisszumok nélkül!

Jellemzői:
• Alkalmas tarlóhántásra és 

magágykészítésre;
• Egyenletes munkamélység a 

teljes munkaszélességben;
• Kiváló talajba hatolási képesség;
• Karbantartásmentes csapágyak;

• 573 mm-es tárcsalevelek;
• 250 mm-es osztásának köszön-

hetően kiváló a szármaradvány 
aprító képessége;

• 4 - 7 m-es munkaszélesség.
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Az ötnapos, elméleti-gyakorlati 
bemutató alkalmával ezekről az új-
donságokról kaptak áttekintést a 
gazdálkodók. A Güttler filozófiája, 
hogy ezek az egyedülálló fejlesztések 
iránymutatóak lesznek a hazai szőlő- 
és gyümölcstermesztésben is.

A Güttler GreenManager egy telje-
sen új eszköz, amely közös európai 
összefogás eredménye. Az alapötlet 
Dr. Wilfried Hartl osztrák szőlészeti 
szakembertől származik, aki hosszú 
éveket töltött el a szőlő gyökérfejlődé-
sének kutatásával. A Güttler Green-
Manager megtervezését a német 
Güttler GmbH. végezte, míg a gyár-
tás a magyarországi Güttler Kft.-nél 
történt. 

Dr. Hartl megállapította, hogy 
szükségtelen időszakosan altalajlazí-
tókkal a sorközöket művelni, mert ez 
olyan mértékű sérüléseket eredmé-

nyez a szőlő gyökérzetén, hogy azzal 
többet ártunk, mint használunk. Ku-
tatásai során azt is felismerte, hogy a 

szőlő többször szenved a pangó víz 
okozta stressztől, mint a vízhiánytól, 
és a terméseredményeket éppen ez a 
stresszhatás befolyásolja a legjobban. 

A Dr. Hartl által javasolt techno-
lógia lényege, hogy a sorközökben 
éppen a szezonális időjárási körülmé-
nyeknek megfelelő növénykeveréket 
kell vetni, amely csapadékos évek-
ben segít a talajban előforduló többlet 

Güttler Demókert – szőlészeti talajművelési bemutató

Környezettudatos talajnedvesség 
menedzsment a szőlőben
Március 30. és április 3. között mutatta be a Güttler öt hazai helyszínen 
legújabb fejlesztéseit a szőlészettel és gyümölcstermesztéssel  
foglalkozó gazdálkodóknak. Egyre többen választják a gazdák  
közül is a különböző bio termesztéstechnológiákat,  
amelyekben a Güttler jelentős innovációval rendelkezik. 
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nedvesség felhasználásában, míg az 
aszályos időszakokban a növények 
alávágásával lehet megszüntetni a 
szőlő vízkonkurenciáját.

A GreenManager alkalmazásá-
val bevethetjük a sorközöket az erő-
sen csapadékos időszakokban, míg 
ugyanez az eszköz az aszályos időjá-
rás esetén a szőlővel konkuráló növé-
nyek kiirtására is alkalmas, a gyöke-
rek hatékony alávágásával.

A GreenManager sokoldalúságát 
mutatja, hogy a sorközök telepítése 
esetén különböző méretű vetőmago-
kat is – mint például fűfélék, mustár, 
facélia, bükköny, szegletes lednek, 
stb. – egyszerre vethetünk, tehát a 
gép alkalmas a keverékek vetésé-
re. A GreenManager EPS 5 vetőgépe 

osztott magtartállyal rendelkezik, és 
a különböző méretű magok vetésére 
alkalmas vetőelemei egymástól eltérő 
kivetett magmennyiségre is beállítha-
tók.

A bemutatókörút alkalmával mun-
ka közben láthatták az érdeklődők a 
Müthing MU-W 160 szárzúzó mulcso-
zót. Ez a gépcsalád erős „szántóföldi 
gyökerekkel” rendelkezik, így a gép 
alapjaiban a nagy szántóföldi igény-
bevételnek is megfelel. Éppen ezért 
ez a szárzúzó nemcsak a sorközt taka-
ró növények mulcsozására, hanem a 
venyigék aprítására is alkalmas, akár 
szőlőben, akár más gyümölcsösökben. 
A kimagasló teljesítményt a Müthing 
gépeknél alkalmazott többféle szaba-
dalmaztatott eljárás garantálja.

A környezettudatos talajművelés 
és tápanyag-utánpótlása eszközei 
a különböző baktériumkultúrák. A 
Güttler kínálatában szereplő Soil In 
Jet eszközzel a folyékony halmazál-
lapotú baktériumkultúrák juttatha-
tók ki precíziósan a megfelelő mély-
ségbe.

Bemutatkozott az idei AGROmash-
EXPO sztárja, a Güttler GreenMaster 
gyepápoló berendezés is, amely a 
Termékfejlesztési Pályázaton Gépesí-
tés kategóriában Hazai Termékfejlesz-
tési Prémium Oklevélben részesült. A 
zöldítési program kapcsán hatalmas 
érdeklődést vívott ki ez az eszköz, hi-
szen nemcsak a gyepek telepítésére és 
ápolására, hanem a zöldtrágyanövé-
nyek vetésére is alkalmas.   ■
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A technológia meghatározó alapját képezi a megfe-
lelő talaj-előkészítés, a talaj levegő- és vízgazdálkodásá-
nak javítása, a tökéletes növényágy kialakítása. Ennek a 
munkafolyamatnak az eszköze a FEDELE MIXER talaj-
maró-ágyáskészítő gép. Ez a gép a csavart vonalban elhe-
lyezett speciális kapáinak köszönhetően a talaj többrétegű 
marásával, a növényi maradványok aprításával alkalmas 
a talajfelszín egy menetben történő elmunkálására és a ta-
lajfertőtlenítő szerek vagy műtrágyák célzott kijuttatására 
és bedolgozására. Emellett a hidraulikus motorral felsze-
relt változata a bakhátas ágyás elkészítésére is optimális 
eszköz. 

Az ágyáskészítőre illesztett függesztőberendezés se-
gítségével szintén egy menetben végezhető el a fólia le-
fektetése, s ezzel egy időben az öntözővíz és a tápoldat 
kijuttatását biztosító csöpögtető szalag elhelyezése is, az 
FF-1400-as fóliafektető géppel, amely művelet eredmé-
nyeként a lefektetett fólia megfelelő hőt biztosít a fóliába 
ültetett palánták megerősödéséhez, továbbá csökkenti a 
gyomok elszaporodását, és egyensúlyban tartja a talaj víz-
háztartását. 

A terelőlemezek mélységének és szélességének alakítá-
sával és a géphez kapcsolt fóliafektető rendszerrel az AF-1 
ágyáskészítő-fóliafektető szintén a megfelelő ágyás ki-
alakítását szolgálja.

A kertészeti technológia következő elemét a cégünk ál-
tal kínált palántázógépek képezik. A növényi kultúra, a 
rendelkezésre álló tápkockaméret és -alak szerint a me-
chanikus palántázógépek széles választéka biztosítja a ha-
tékony ültetési feladatok elvégzését. 

A FEDELE MAX csészés palántázógéppel a szabad 
vagy a már fóliával takart talajba való ültetés is megvalósít-
ható. A talajhajtású kerekek által működtetett palántázón 
a csészékbe elhelyezett palánták egy függőleges pályán 
érik el a talajt vagy a fólia által takart talajt, s a csészék által 
megnyitott, előkésztett palántaágyba kerülnek a növény-
palánták.  A soron belüli tőtávolság szabályozható, 15-162 
centiméter közötti lehet, a csészék számával arányban. A 
sortávolság is állítható, minimum 27 centimétertől.

A FEDELE PLANT fogóujjas palántázógép a csupasz 
gyökerű palánták ültetését biztosítja, a szintén talajhaj-
tású kerekek által. A tőtávolság, min. 13 cm-től, szabá-
lyozható. Sortávolság: min. 50 cm (igény szerint: min. 25 
cm-től is).

A FEDELE FAST forgóadagolós palántázógép 5 000 
feletti palánta/sor óránkénti, igen kiemelkedő produkti-
vitásával a FEDELE palántázógépek közül a legnagyobb 
teljesítményt biztosítja. A táphengeres, illetve földlabdás 
palánták szabadföldi ültetésére fejlesztették ki.  Az ültető-
gép palántázó tagjai egymástól függetlenek, ami lehetővé 
teszi a sortávolság könnyű beállítását. A soron belüli tő-
távolság 9-83 cm között szabályozható. A sorok távolsága 
is igény szerint, min. 25 cm-től változtatható. 

A palántázógépek – számos kiegészítő mellett – meny-
nyiségszabályozós műtrágya- és mikrogranulátum-szóró-
val, tövenkénti öntözéssel is felszerelhetőek. 

Cégünk a kertészeti kultúra igen széles termékkínála-
tával rendelkezik, a talaj-előkészítéstől a betakarításig, le-
gyen az a zöldség-gyümölcstermesztési technológia vagy 
a hagyma-fokhagyma gépesítési megoldásai. Kollégáink 
szívesen állnak az Ön rendelkezésére, hogy a legmegfe-
lelőbb technológiát és eszközt megtalálva hozzájáruljunk 
gazdálkodási sikereihez.

A gépekről további információ: a www.alfagep.hu és 
az Alfa-Gép Kft. Youtube- és Facebook-oldalán található.

Kertészeti gépek az Alfa-Gép-től
A szántóföldi zöldség- és gyümölcstermesztés 
gépesítéséhez megbízható bázist biztosít az Alfa-Gép 
Kft. kertészeti gépkínálata, közel 20 éves szakmai 
tapasztalattal a háttérben.

$lők zetGető az aláAAi elérGetőségeken�
E�PaLO: HORĺ ]HWHV#JHSPax�KX

:HE: KWWS://JHSPax�KX/HORĺ ]HWHV
SMS: 30/�43–3029 �JHSPax+QÆY� FÊP�

THO�: �6/496–182
LHYÆOFÊP: 6001 KHFVNHPÆW� PI� 614
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Napsütéses májusi délután láto-
gattunk el a Szelekta Kft.-hez, ahol 
már az udvaron szembetűnt a rend és 
tisztaság. A telephely már első benyo-
másra azt tükrözte, hogy a tulajdono-
sa elkötelezett a munkája iránt, amit 
szívvel-lélekkel végez. A beszélgetés 
mindezt csak megerősítette. Először 
arra kértük Papp Lászlót, hogy mu-
tassa be a céget, a gazdaságot.

– A rendszerváltás előtt a Gárdo-
nyi Géza Mezőgazdasági Termelő-
szövetkezetben dolgoztam, ahol a 
szamárlétra minden fokát végigjár-
tam – kezdte a szakember a visszate-
kintést. – Mezőgazdasági gépkarban-
tartói és gépüzemeltetési technikusi 
végzettségem van, és bár szerettem 
volna felsőfokú végzettséget is sze-

rezni, de a családom eltartása mégis 
fontosabb volt számomra.

A Szelekta Kft.-t 1990-ben alapítot-
tuk négyen – jelenleg hárman vagyunk 
tulajdonosok –, ezenkívül én egyben 
a cég ügyvezető igazgatója is vagyok. 
A társaság alapítása után 60 hektár 
termőföldet műveltünk haszonbérleti 
szerződés keretén belül, ma 905 hek-
táron gazdálkodunk. A Szelekta Kft. 
fő tevékenysége a növénytermesztés, 
jelenleg 12 dolgozónk van.

Arra törekszünk, hogy mindig 
olyan kultúrákat termesszünk, ami jól 
eladható, ezért ma nagyrészt vetőma-
got állítunk elő. Az utóbbi években 
tevékenységünk jelentős részét teszi 
ki a borsótermesztés, az idei évben 
230 hektáron vetettük. A borsót teljes 

egészében a Monsanto Hungária Kft. 
részére állítjuk elő, a betakarított ter-
mést pedig mintegy 90%-os készült-
ségig helyben dolgozzuk fel: a vető-
magot kétszer tisztítjuk, majd papír 
konténerekbe és dobozokba tesszük, 
s így kerül a telepünkről elszállításra.

A magtárkapacitásunkat az elmúlt 
néhány év során megnöveltük, így 
jelenleg mintegy 2 000 tonna borsó 
feldolgozását tudjuk elvégezni. Ez a 
mennyiség nem mind a Szelekta Kft. 
termése, egy részének csak a feldol-
gozása történik nálunk. A sík magtár-
kapacitásunk 4 000 m², s három évvel 
ezelőtt építettünk egy 4 000 tonna be-
fogadású silót is. Emellett gazdálko-
dók és cégek számára is vállalunk ga-
bonatisztítást és -szárítást.

A borsón kívül termesztünk még 
búzavetőmagot, esetenként repcét, 
mustárt és olajretket is. Meggyőződé-
sem, hogy az olyan cégeknek, mint a 
Szelekta Kft. is, ahhoz, hogy jövedel-
mező tudjon lenni, és olyan fi zetést 

Massey Ferguson-
márkahűség 1992 óta
A Szelekta Kft. telephelyére látogattunk el Agárdra, ahol 
Papp Lászlóval, a cég ügyvezető igazgatójával az elmúlt 
évben vásárolt Massey Ferguson BETA 7370 típusú 
kombájnnal szerzett eddigi tapasztalatairól beszélgettünk.

Papp László és � a, László
együtt dolgozik a gazdaságban
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tudjon adni a dolgozóknak, amiből a 
családjukat el tudják tartani, minőségi 
növénytermesztésre kell törekednie, 
akkor is, ha annak bekerülési költsége 
magasabb. 

Mi mindig is ezt tűztük ki célul 
magunk elé. Nem értek egyet azzal a 
véleménnyel, hogy minőségi termé-
ket maximum 10-20 hektár nagyságú 
területen lehet előállítani – ennek el-
lenkezőjét bizonyítja a Szelekta Kft. is, 
több évtizede.

2030-ra 10 milliárd ember él majd 
a Földön, akik, véleményem szerint 
minőségi ételeket fognak igényelni – 
hogy egészségesen élhessenek –, ezért 
fontos lesz nagy tömegben jó minősé-
get előállítani. Úgy gondolom, ez csak 
folyamatos fejlesztéssel érhető el.

Vállalunk bérmunkát is, a gépeink 
is megvannak hozzá, de csak olyan 
igényes partnernek, aki tudja és látja, 
hogy a mi munkánk minőségi és pre-
cíz, aminek ára van, anyagi és erkölcsi 
tekintetben egyaránt. 

Véleményem szerint ma már nem 
húsz évre veszünk gépet. Ezek idő-
vel leamortizálódnak, idejétmúlttá és 
versenyképtelenné válnak, mind kör-
nyezetvédelmi, mind technikai meg-
oldásaikat tekintve egyaránt.

– Kérjük, mutassa be a Szelekta 
Kft. gépparkját!

– Cégünk kizárólag Massey Fer-
guson erőgépekkel és kombájnok-
kal dolgozik. Az MF-márkával való 
kapcsolatunk 1992-re nyúlik vissza, 
amikor megvásároltuk első Massey 
Ferguson traktorunkat, ami annyi-
ra bevált és annyira jó erőgép volt, 

hogy sorban vettük egyik MF erőgé-
pet – majd kombájnokat is – a másik 
után. A traktorok között ugyan voltak 
típushibás gépek, de az ilyen szériák 
napjainkra teljesen eltűntek. Azokat 
a technológiai részleteket, amik nem 
voltak jók, megszüntették, s helyette 
kiforrott, jól megbízható megoldáso-
kat alkalmaznak.

Jelenleg 5 db Massey Ferguson erő-
gépünk van: egy 350, egy 330, egy 150 
és egy 95 lóerős traktor, valamint az 
ötödik, ami még nincs a gazdaságunk-
ban, de már megrendeltük és gyártás 
alatt van: ez egy 120 lóerős traktor.

Ahhoz, hogy a napjainkra jellemző 
viszontagságos időjárási viszonyok 
között is mindig időben és kiváló mi-
nőségben tudjuk elvégezni a szüksé-
ges munkát, megfelelő gépkapacitásra 
van szükség. Emiatt én egy kismér-
tékű túlgépesítésnek vagyok a híve, 
ami ahhoz is szükséges, hogy a dol-
gozók túlnyomórészt egy műszakban 
el tudják végezni a munkát, ne kelljen 
éjszakázniuk, otthon maradhassanak 
a családjukkal.

1990-ben SZK-6 típusú kombáj-
nokkal kezdtünk el dolgozni, majd 
vásároltunk egy IH kombájnt. Né-
hány évvel később vettük meg első 
Massey Ferguson kombájnunkat, az-
óta betakarítás vonatkozásában is 
megmaradtunk ennél a márkánál. A 
minőségi termesztésben nem meg-
engedhető, hogy ha esetleg elromlik a 
kombájn, két napig csak nézem, hogy 

mi lesz vele. Ezt úgy tudjuk kiküszö-
bölni, hogy kiváló minőségű gépeket 
vásárolunk, s ha mégis elromlik, biz-
tosított az azonnali szervizháttér és 
alkatrészellátás.

Cégünk ma három kombájnnal 
rendelkezik. A „legidősebb” egy Mas-
sey Ferguson 9895 típusú, axiáldobos 
kivitelű, amit négy évvel ezelőtt vásá-
roltunk. Az MF 9895, úgy gondolom, 
verhetetlen kukorica betakarításában, 
amit rendkívül jó teljesítménnyel és 
minőségben, törésmentesen végez. A 
9895-ös kombájn a borsó aratásához is 
kiváló választásnak bizonyult.

Tavaly vásároltuk az első MF 
BETA 7370 típusú kombájnunkat, ami 
olyannyira jó választásnak bizonyult, 
és annyira megbízhatóan dolgozott az 
elmúlt gazdasági évben, hogy letettük 
mellette a voksunkat, s vásároltunk 
egy másikat is az elmúlt hetekben.

Az erőgépek és kombájnok mellett 
természetesen minden munkaeszköz-
zel és pótkocsikkal is rendelkezünk, 
ami az igényes munkavégzéshez 
szükséges.

– Miért éppen a 7370 Beta megvá-
sárlása mellett döntöttek?

– Korábban már volt három Massey 
Ferguson kombájnunk, mindegyikkel 
elégedettek voltunk, nagy üzembiz-
tonsággal dolgozták mindig végig az 
aratási szezont. A döntésben egyrészt 
fontos szerepet játszott a márkahű-

Kismértékű túlgépesítésnek vagyok a híve, ami 
ahhoz is szükséges, hogy a dolgozók túlnyomó-
részt egy műszakban el tudják végezni a munkát

A légszűrő és a radiátor ellenőrzése  
egyszerű, az egységek jól hozzáférhetőek
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ség, másrészt, hogy az Austro Diesel 
GmbH-nál – akitől az MF-gépeket vá-
sároljuk – is úgy kezelnek, mint 1992 
óta hűséges márkakísérő partnert, s 
számomra ez is nagyon fontos. 

– Az elmúlt év aratási szezonját 
a BETA 7370-es kombájn végigdol-
gozta. Milyen tapasztalatokról tud 
beszámolni ennek tükrében?

– Az eltelt idő alatt a kombájn 
mintegy 500 üzemórát dolgozott. Ami 
nagyon megnyerő volt a géppel kap-
csolatban, az a meglepően alacsony 
üzemanyag-fogyasztása. A tavalyi 
évben az őszi búza hektáronkénti át-
laga gazdaságunkban 7,8 tonna volt. 
Ilyen termésátlag mellett is a kombájn 
maximális hektáronkénti gázolajfo-
gyasztása mindössze 10,5 liter volt. 

A másik, ami nagyon meggyőzött, 
a BETA egyszerűsége. Ez a kombájn 
nem mondható kimondottan nagy-
méretű és robusztus aratógépnek, de 
erős, nagyon jó minőségben lehet vele 
dolgozni a gép megerőltetése nélkül. 
Ezek azok az okok, amiért a BETA 7370 
megnyerte bizalmunkat olyannyira, 
hogy az idei évben második BETA 
kombájnunkat is megvásároltuk.

A Massey Ferguson BETA 7370 
kombájnt rendkívül modern és kör-
nyezetkímélő, hathengeres, AGCO 
POWER rendszerű SISU-motor 
hajtja, szelektív katalitikus kibocsá-
tás-csökkentéssel (SCR-rendszer). Az 
SCR-rendszer úgy csökkenti a kipu-
fogógáz károsanyag-tartalmát, hogy 
közben nem korlátozza a motor tel-
jesítményét. Az SCR-rendszer része 
az AdBlue®-folyadék befecskendező 
is, ami a speciális utókezelő folyadé-

kot külön tartályból nyeri. E folyadék 
a kipufogógázzal keverve megköti a 
káros nitrogén-oxid vegyületek jelen-
tős részét. Az AdBlue®-tartály 80 liter 
speciális kipufogógáz-utókezelő fo-
lyadék tárolására képes.

A motor lökettérfogata 8,4 lite-
res, 360 lóerő teljesítménnyel. Ez a 
SISU-motor rendkívül megbízható, 
olyan még nem volt, hogy meghibá-
sodott volna, pedig a nagytraktorjain-
kat is ez az erőforrás hajtja. A kombájn 

A különböző szerkezeti egységek  
ellenőrzése könnyű feladat

Massey Ferguson BETA 7370
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üzemanyagtartályának kapacitása 
620 liter, ami tökéletesen elegendő, 
hiszen egy napi munkával nem lehet 
kifogyasztani.

A kombájn hidrosztatikus hajtá-
sú, négyfokozatú mechanikus sebes-
ségváltója jól kiszámolt, minden se-
bességtartományhoz van megfelelő 
sebességfokozat, s a hajtásláncát is 
megfelelőnek tartom.

– Milyen méretű gumiköpenyek-
kel szerelt a BETA 7370-as?

– Ez a Massey Ferguson betaka-
rítógép elöl 800/65 R 32, míg hátul 
540/65 R 24 méretű TRELLEBORG 
márkájú gumiköpennyel rendelkezik.

– Mi a véleménye a BETA cséplő-
művéről, a learatott termény minősé-
géről?

– A kombájn munkájának tisztasá-
ga tökéletesen megfelel a hazai szab-
vány tisztasági követelményének. A 
betakarítási veszteségről nem sze-
retek beszélni, tekintettel arra, hogy 
mi minőségi árut állítunk elő, s úgy 
gondolom, az a helyes, ha a nem oda 
illő – törtszem, fuzáriummal fertő-
zött, stb. – szemet magasabb széllel, 
jobban kidolgoztatva juttatja vissza a 
rendszer a területre. Akkor, amikor 
egy kombájn – mint a MF BETA 7370 
– képes 1,5%-on belüli veszteséggel 
dolgozni, ott nem érdemes ezt tovább 
részletezni. 

A BETA 7370 kombájn magtartályá-
nak kapacitása 9,5 m³, ami elegendő. 
Nem szükséges számunkra nagyobb 
magtartállyal rendelkező gép, hiszen 
a learatott terményt magunk szállít-

juk be traktorainkkal a termőföldről, s 
a legtávolabbi területünk is mindösz-
sze 15 km-re helyezkedik el a telephe-
lyünktől. A BETA magtartályának ürí-
tése automatikus és gyors, mindössze 
150 másodpercet vesz igénybe. Ennél 
gyorsabb tartályürítés nem szükséges 
számunkra, inkább fontos, hogy jó mi-
nőségben ürítsen a kombájn.

A kombájn cséplőműrendszerével 
is elégedettek vagyunk. A rendszere 
olyan, hogy amennyiben dobkosarat 
kell cserélni, az kettő embernek kö-
zel egy napi munkájába kerülne. A 
Massey Ferguson ennek kiküszöbölé-
sére jól kitalált univerzális dobot tett 
a kombájnba, ami azt jelenti, hogy 
ugyanazzal a dobbal lehet malmi 
tisztaságú búzát aratni, de például a 
borsót sem töri össze betakarításkor. 
A borsó aratásánál a fordulatszámot 
percenkénti 220-ra is lehet csökkente-
ni, s a nagy áteső réseknek köszönhe-
tően a szemek úgy át tudnak azokon 
esni, hogy közben nem sérülnek.

A cséplőmű nagy áteresztőképes-
ségű, a mi elvárásainknak tökéletesen 
megfelelő. Nálunk nem az a cél, hogy 
30-35 hektár területet learassunk egy 
nap, inkább 20-25 hektárnyi területen 
takarítsuk be a gabonát, de azt kiváló 
minőségben.

A cséplőműben található egy har-
madik dob, amihez tartozik egy olyan 
felhajtható kosár, amivel a nehezen 
csépelhető termény is tökéletes minő-
ségben learatható.

Az MF BETA cséplési és tisztító-
felülete növelhető, s a hat szalmarázó 
kiválóan kirázza a szalmából a sze-
meket. Ezenkívül a BETA rostaszek-
rényről is csak jót tudok mondani.

Mióta Massey Ferguson kombáj-
nokkal takarítjuk be a terményt, Po-
werFlow vágóasztallal rendeljük a 
gépeket. A PowerFlow vágóasztal a 
betakarított terményt körben járó sza-
lagokkal viszi a rendszerbe, ami jelen-
tősen csökkenti a vágóasztal vesztesé-
geit, és előre gondoskodik a kalász 

A jól elhelyezett lámpák kiváló körkörös kilátást 
biztosítanak éjszakai aratáskor

A SISU-motor rendkívül megbízható, olyan még nem volt, hogy meghibásodott volna
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egyenletes betáplálásról, ezáltal az át-
eresztőképesség jelentősen megnő. A 
gazdaságunkban rendkívül előnyös 
a PowerFlow vágóasztal használata, 
ahol nem okoz gondot, hogy például 
a repce betakarításakor a motollát 
épp csak fel kell emelni. A 80 cm szé-
les szalagon a repce tökéletesen tud a 
gép belsejébe áramolni, miközben a 
mag nem hullik el.

A PowerFlow vágóasztalhoz op-
cionálisan repcecsiga is rendelhető, 
ami a magas szárú növények esetén 
javítja terményáramlást. A repcecsi-
gával szerelt PowerFlow vágóasztal 
úgy működik, hogy a főcsiga – ami 
behordja a terményt – fölött helyez-
kedik el egy szemben forgó, kisebb 
átmérőjű csiga a vágóasztal egész 
területén. Ennek köszönhetően a ne-
hezebben aratható termény – mustár 
vagy a repce – sem tud feltornyosulni 
a vágóasztalon, hanem a két csiga szé-
pen bedolgozza maga alá. Ezt kiváló 
megoldásnak tartom, ami a Massey 
Ferguson szabadalommal védett fej-
lesztése, bár tudomásom szerint en-
nek ideje lejárt, így a későbbiekben 
más gyártó gépeiben is felfedezhetjük 
ezt a megoldást. 

– Milyen az MF BETA fülkéje?
– A BETA 7370 típusú kombájn 

Skyline fülkével szerelt, ami rendkí-
vül tágas, kettő ember is kényelmesen 
elfér benne. A Skyline kabin jól szige-
telt, nem zajos, amit a speciális hangel-
nyelő üvegek is fokoznak. A fülkéből 
a kilátás három irányban tökéletes, az 
elektronikus vezérlésű kétrészes visz-
szapillantó tükröknek köszönhetően 
pedig a hátrafelé látás is kiváló.

A BETA betakarítógép műszerei 
jól és egyszerűen átláthatók, a keze-
lőszervek könnyen hozzáférhetők és 
kezelhetők. A gépkezelő kényelmes 
és komfortos munkakörnyezetét még 
fokozza a Skyline fülke automata lég-
kondicionáló berendezése, a kabin-
ban elhelyezett hűtődoboz, valamint 
a légrugós vezetőülés.

A jobb oldali kartámaszon elhelye-
zett PowerGrip multifunkcionális ve-
zérlőkar tartalmazza a leggyakrabban 
használt vezérlőgombokat: a motolla 
emelése, süllyesztése, előre és hátra 
mozgatása, az automatikus leállítás, a 
vágóasztal szintezése, valamint moz-
gatása fel és le, az ürítés bekapcsolá-
sa, az ürítőcső nyitása és zárása, va-

lamint az automata kormányzás újra 
bekapcsolása.

A kényelmes PowerGrip kartá-
masz kezelőegységen kapott helyet 
a motor fordulatszámának állítása, a 
cséplődob és a vágóasztal hajtásának 
bekapcsolása, az összkerékhajtás be-
kapcsolása és a rögzítőfék kapcsolója.

– Milyen elektronikai megoldá-
sok találhatók a BETA kombájn-
ban?

– A kombájn hozammérővel és 
nedvességmérővel egyaránt felsze-
relt. A gépbe szerelt hozammérőt 
ugyan jó műszernek tartom, de nem 
nagyon használom, szeretek kimenni 
a területre aratás előtt, s magam meg-
győződni a várható eredményről.

Opcionálisan GPS-készülék is ren-
delhető a 7370-esbe, de mi ezt nem 
igényeljük. Talán konzervatív típus 
vagyok, de én nemcsak a technikában 
– az emberek tudásában és megbízha-
tóságában is hiszek. 

Az aratógépbe nem kértünk rádiót 
sem – természetesen opcionálisan ez 
is rendelhető –, mert az aratás nagyon 
baleset- és tűzveszélyes munkafolya-
mat, fontos, hogy a gépkezelő figyel-
mét ne vonja el semmi. Ráadásul az 
aratás során keletkezhetnek olyan za-
jok a kombájnban, amit a gépkezelő 
nem feltétlenül hall meg rádióhallga-
tás közben, s ez akár milliós nagyságú 
kárt is okozhat.

– Megbízhatóság szempontjából 
hogyan értékeli a BETA kombájnt?

– Ahogy Murphy mondta: „ami 
elromolhat, az el is romlik”. Ez a tör-
vény természetesen a Massey Fergu-

son BETA 7370 kombájnra is igaz. 
Egy ékszíj meglazulás, egy nem zsí-
rozott csapágy, vagy egy olyan csap-
ágy, amit nem is lehet zsírozni, elro-
molhat. Ezt mi is tudomásul vesszük, 
ezért szezon előtt mindig jól körbe-
nézzük a kombájnt, az ékszíjakat is 
ellenőrizzük. 

Azt azért mindenképp el kell mon-
danom, hogy mióta a gazdaságunkban 
van a BETA, még nem volt meghibá-
sodása, tehát igen megbízható betaka-
rítógépnek tartom. A Massey Fergu-
son kombájnokra és a traktorokra is 
összességben is elmondhatom, hogy 
nagyon megbízható, stabil gépek.

– Hogyan és hol történik a kom-
bájn szervizelése és karbantartása?

– A napi karbantartását a telep-
helyünkön végezzük, ehhez minden 
eszközzel rendelkezünk. Ha szüksé-
ges, a kisebb hibákat is kijavítjuk.

Amikor nagyobb mértékű karban-
tartás vagy javítás szükséges, azt a 
Két-Kata Kft. végzi. A cég székhelye 
Dányban van, de Agárdon is működik 
egy szervizegységük. Úgy gondolom, 
a Két-Kata Kft. kimagaslóan jó minősé-
gű és korrekt munkát végez. A szezon 
kezdete előtt is ők készítik fel a kom-
bájnokat és az erőgépeket a munkára.

A Massey Ferguson gépekhez az 
alkatrészellátás is professzionális; 
amennyiben délután három óráig 
megrendelem a szükséges alkatrészt, 
az másnap reggel hat órakor megér-
kezik a telephelyünkre.

– Az alapfelszereltséghez képest 
van-e olyan opció, amit kértek a 
BETA kombájnba?

A napi karbantartását a telephelyünkön  
végezzük, ehhez minden  

eszközzel rendelkezünk
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– Mi borsószettet kértünk opció-
ként, ami egy úgynevezett rácsos ajtó 
rendszer, amit azért érdemes felsze-
relni, mert a borsó közel van a föld-
höz, ezáltal nagyobb mennyiségű 
föld kerül a kombájn rendszerébe. A 
borsószettnek köszönhetően a talaj a 
rendszerbe kerülés előtt visszapotyog 
a területre. Más opciót nem kértünk a 
kombájnba, hiszen a mi igényeiknek 
az alap-felszereltségű BETA 7370 tö-
kéletesen megfelel.

– Üzemeltetési költség tekinteté-
ben mit tud elmondani az MF BETA 
7370-ra vonatkozóan?

– Az üzemeltetés költségei a 
korábbi kombájnjainkéhoz képest 
nagymértékben csökkentek; az újak 
mintegy 4-5 literrel kevesebb üzem-
anyagot fogyasztanak hektáronként. 
Összességében elmondhatom, hogy 
nagyon meg vagyunk elégedve a 
Massey Ferguson BETA 7370 kom-
bájnnal, amit mi sem bizonyít job-
ban, mint az, hogy az idén is vásá-
roltunk belőle egy újabb példányt.

Technológia és 
funkcionalitás

Az MF BETA kombájnok átgon-
dolt, praktikus kialakítást kínálnak a 
technológia és a funkcionális jellem-
zők olyan egyesítésével, ami egysze-
rű szántóföldi munkavégzést tesz 
lehetővé ott, ahol a gyorsaság a leg-
fontosabb: prémium fülke, alacsony 
üzemeltetési költség, kíméletes csép-
lés, kettő az egyben cséplőrendszer.

Válassza ki az Önnek 
megfelelő vágóasztalt!

A Massey Ferguson BETA kom-
bájncsalád a nagyteljesítményű Free-
Flow vagy az első osztályú Power-
Flow vágóasztallal is rendelhető.

A FreeFlow vágóasztal 7,6 méter 
szélességig érhető el. Ehhez a vágó-
asztalhoz alapfelszereltség a kom-
binált csatlakozópanel a vágóasztal 
gyors leszereléséhez. Az 1220-as vá-

gásszámú Schumacher kaszaszerke-
zet a legjobb teljesítményűnek számít 
ezen a területen, ami még nehéz kö-
rülmények között is továbbítja a nö-
vényt.

A FreeFlow vágóasztal gyűjtőcsi-
gáján teljes hosszban elhelyezett be-
dobóujjaknak köszönhetően nő a csi-
ga áteresztőképessége, ami a gyors 
terménytovábbítást biztosítja a ferde-
felhordóhoz.

A ferdefelhordó elején található 
aktív adagolódob biztosítja az egyen-
letes terményáramlást a vágóasztalról 
a ferdefelhordóba, forgásiránya a fül-
kéből változtatható.

Az egyedülálló PowerFlow vágó-
asztal minden fajta betakarított ter-
mény és aratási körülmény esetén 
megnöveli a hozamot. A PowerFeed 
görgővel közösen a PowerFlow vágó-
asztal biztosítja a levágott termény ka-
lásszal előre történő gyors és egyenle-
tes behúzását kedvezőtlen körülmény 
esetén is, így érve el a legnagyobb 
termelékenységet. A 7,7 méter szé-
lességig rendelhető PowerFlow vá-
góasztalhoz opcionálisan rendelhető 

repcecsiga, ami a magas szárú növé-
nyek esetén javítja a terményáramlást 
a ferdefelhordó felé a még nagyobb 
teljesítmény elérésére. A repcevágó 
csomag opcióként kiegészíthető elekt-
romos oldalkaszával is.

Az érdes felületű PowerFlow szál-
lítószalagok állandó sebességgel to-
vábbítják a terményt a kaszától a fer-
defelhordóig. A szalagok a köveket 
is elterelik, így azok nem juthatnak a 
gépbe.

A vágásmagasság-vezérléssel ren-
delkező AutoLevel önszintező vágó-
asztal-vezérlés alapfelszereltség, ami 
egyik oldalról a másikra való egyen-
letes átmenettel tartja fenn az állandó 
vágásmagasságot.

Finom és alapos cséplés – 
profitnövekedés

Cséplés és leválasztás
Az MF BETA kombájn a robusz-

tus, nagy tehetetlenségű cséplődobjá-
nak és a nagy igénybevételre tervezett 
dobkosarának köszönhetően könnyen 
elbánik a terménnyel.

A tömegnövelés érdekében a csép-
lődobra ballaszt rudakat tettek, amik 
a kalászos cséplésekor megnövelik a 
cséplődob tehetetlenségét, csökkent-
ve ezzel a meghajtás terhelését és az 
üzemanyag-fogyasztást.

A BETA dobkosár osztásköze vál-
tozó, hátsó részén feleannyi huzal 
található, mint elöl, ami optimális 
egyensúlyt biztosít a nagy cséplési ka-
pacitás és a dobkosár jó magáteresztő 
képessége között. A dobkosár be- és 
kilépő élénél lévő dobhézag a fülké-
ből egymástól függetlenül állítható az 
optimális cséplési minőség elérésére.

A fő dobkosár hátsó részéhez csat-
lakozó aktív utóverőkosár három po-
zícióban állítható, a terményállapot-
hoz igazodóan.

Két rendszer egyben
A Multicrop leválasztó (MCS) nagy 

leválasztási felületet biztosít annak 
érdekében, hogy a lehető legtöbb sze-
met lehessen leválasztani, mielőtt el-
érné a szalmarázókat. Az MCS olyan 
egyedülálló funkcióval rendelkezik, 
hogy amennyiben nincs rá szükség, a 
forgó leválasztó tetejére történő forga-
tással lehetőség van a dobkosár teljes 
kiiktatására. Ez lehetővé teszi, hogy 
a gép teljesítménye száraz körülmé-
nyek között optimális legyen: a rázó-

Biztonságos a hozzáférés a motortérhez és a magtartályhoz, a levehető létra használatával
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szekrény terhelése csökken, a szalma 
minősége javul.

Számos alkalmazási terület
A teljes kukoricakészlet is egysze-

rűen felszerelhető, azonban a BETA 
kombájn rendelhető univerzális dob-
kosárral is, ami napraforgó, kukorica 
vagy kalászos betakarítására is alkal-
mas. Egy speciális, egyedi kialakítá-
sú lécekkel és fogakkal rendelkező, 
rizshez való cséplődob és cséplőko-
sár szintén rendelhető a kifejezetten 
nehéz körülmények közötti leválasz-
tásra. A szalmaszecskázó fordulat-
szám-csökkentő készlet az alapfelsze-
reltség része.

Nagy kapacitású magtartály
Az elektronikus működtetésű tar-

tálytetővel ellátott magtartály nagy 
kapacitásának köszönhetően a kom-
bájn hosszú ideig dolgozhat a táblán. 
A BETA 7360 és 7370-es kombájnok 9, 
míg a ParaLevel modellek 8,6 m³ ka-
pacitású magtartállyal szereltek.

Skyline fülke
Tágas, komfortos és kitűnő a kilátás

A Skyline fülke kiváló, panoráma-
szerű kilátást biztosít a vágóasztalra, 
a tarlóra és az ürítő csigára egyaránt, 
valamint az elektromosan állítható 
nagyméretű visszapillantó tükrök és a 
TechTouch terminál kamerafunkciójá-
nak köszönhetően a gép hátuljára is.

A PowerGrip vezérlőkaron és kar-
támaszon számos vezérlőszerv kapott 

helyet, amelyek a kényelmes működ-
tetést szolgálják.

Az érintőképernyős TechTouch 
terminál az összes kulcsfontosságú 
művelet kezelőközpontjaként szolgál, 
emellett az egyedülálló biztonsági na-
vigátor is használható a kívánt képer-
nyő megjelenítéséhez.

ParaLevel rendszer
Egyszerű párhuzamos függesztő-

mű teszi könnyeddé a terület lejtésé-
hez való igazodást. Az MF BETA 7360 
és a 7370 egyaránt rendelhető Para-
Level funkcióval. Ez a szabadalmaz-
tatott rendszer akár 20%-os lejtőn is 
lehetővé teszi a munkát. A csomag ré-
sze a standard összkerékhajtás, amely 
pontosabb kormányzást és nehéz kö-
rülmények között jobb kapaszkodó-
képességet biztosít.

Üzemanyag- 
takarékos motor

Az AGRO POWER motor az al-
kalmazott SCR-technológiának kö-
szönhetően megfelel a legújabb ká-
rosanyag-kibocsátási előírásoknak: a 
környezet számára kisebb terhelést 
jelent, az üzemeltetési költsége a leg-
alacsonyabbak közé tartozik az ipar-
ágban.

A BETA üzemanyag-ellátását úgy 
tervezték, hogy lapos nyomatékgör-
béje legyen, ennek köszönhetően a 
kombájn terhelés alatt, a körülmé-
nyektől függetlenül állandó teljesít-
ményt tud nyújtani. Ez az alacsony 
súrlódású hajtással párosítva hihe-
tetlenül alacsony tonnánkénti üzem-
anyag-fogyasztást eredményez.

A BETA 7360 és 7360 PL kombáj-
nok 7,4 literes, 306 lóerős, míg a 7370 
és 7370 PL betakarítógépek 8,4 literes 
és 360 lóerős motorral szereltek.

Egyszerű karbantartás
Az MF BETA légszűrőjének és a 

radiátorának ellenőrzése és tisztítá-
sa egyszerű, ezek jól hozzáférhető 
helyen találhatók. A lámpákkal ren-
delkező, egy darabból álló oldalsó 
panelek gyors hozzáférést biztosíta-
nak a különböző szerkezeti egységek 
ellenőrzéséhez. A BETA tankolása is 
könnyű, a két tartályt jól hozzáférhető 
helyen, egymás mellett helyezték el. 
A Massey Ferguson BETA átállítása 
szecskázásról bálázásra gyorsan elvé-
gezhető. A motortér és a magtartály 
hozzáférés biztonságos, a levehető 
létra használatával.  Csomor

A Skyline fülke prémium  
minőségű kezelői környezetet nyújt
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Csúcstechnika 2014/15 DVD

Ez a fi lm szerzői jogvédelem alatt áll, és csak otthoni lejátszása 

engedélyezett. A lemez anyagának továbbadása, másolása, 

sokszorosítása vagy átjátszása, nyilvános helyen történő 

vetítése, sugárzása vagy egyéb haszoncélú felhasználása 

a Deutscher Landwirtschaftsverlag GmbH engedélye 

nélkül szigorúan tilos. A fi lm bármely részének interneten 

vagy számítógépes hálózatban történő vetítése, 

megosztása tilos. Szintén tiltott a DVD tartalmának 

részben vagy egészben történő felhasználása 

más termékek előállításánál. A felsorolt tevékenységek

folytatása vagy tűrése büntetést von maga után. 

©2013, dlz agrarmagazin, München

Csúcstechnika2014/15

www.mezohir.hu
Die Medienkompetenz
für Land und Natur

14-15 Label HU.indd   1

11/8/13   4:55:59 PM

Csúcstechnika2014/15

A QaJ\VLNHUŴ agrártechnikai DVD, CSAK NÁLUNK! 
�� ð lm mag\ar sziQkroQQal az alábbi témákban:

MHJUHQGHOKHWş: – a http://mezohir.hu/dvd címen
  – a ,ező'ır és a Gépmax V]HUNHV]WşVÆJÆQÆO: 
      PXQNaLGşEHQ: +36 30 743 3029, +36 76/496 182

Bruttó ár: 4 500 Ft helyett csak 3 000 Ft+postaköltség.
,ező'ır és &éOmaW előkzetőknek 1�� kedvezménnXel� 
3 825 Ft helyett csak 2 550 Ft+postaköltség.
PRVWaNÓOWVÆJ: EaQNN¾UW\¾V ĺ ]HWÆV ÆV HOşUH ¾WXWaO¾V HVHWÆQ �6� FW� XW¾QYÆWHV NÙOGHPÆQ\QÆO: 1 89� FW 

Talajművelés
1  Amazone Cenius
2  Horsch Joker CT + HD + 12 RT
3  Lemken Karat
4   Vogel&Noot TerraDig
5   Horsch Terrano 5 FM + Partner HT
6   Lemken Rubin 12
7  Kuhn Striger 
8  Pöttinger TerraDisc 6001 T
9  Köckerling Rebell

Vetés 
10  Väderstad E-Service
11  Horsch Focus TD
12  Pöttinger AeroSem 3002 A
13  Köckerling Vitu
14  Horsch Maestro
15  Amazone Cirrus
16  Vogel&Noot ProfiDrill

Növényvédelem
17  Horsch Leeb GS + PT 330
18  Lemken Sirius
19  Amazone Pantera

Betakarítás
20  Case IH Axial Flow 9230
21  Claas Jaguar 800 + 900
22  Fendt Katana 85
23  Krone Big X 480/580
24  Lely Tigo XR
25  Lely Tigo PR
26  Fendt kombájn, X- és P-széria
27  Ropa Euro-Maus 4
28  Krone Big Pack HDP II
29  Grimme Rexor 620/630
30  Pöttinger Hit 10.11 T 

Szállítás
31  Claas Scorpion
32  Fliegl letolókocsi

Takarmánykeverő és -kiosztó
33  Siloking Selfline Compact 1612
34  Siloking Selfline Premium 2015
35  Sgariboldi MAV 5217
36  Siloking Selfline System 1000+ 30/23
37  Sgariboldi 8000-es önjáró széria

Traktor
38  Challenger MT 700E + MT 800E
39  Massey Ferguson MF 6600
40  Valtra A-széria
41  Fendt 800 Vario + 900 Vario
42  Claas Arion 500 + Arion 600
43  Deutz-Fahr 6 TTV-széria
44  Valtra S-széria
45  Case IH Quadtrac
46  Krone Bonus Track

r 3alajművelés
r 5etés

r NövénXvédelem
r !etakarıtás

r 3akarmánXkeverés 
és -kiosztás

r 2zállıtás és kijuttatás
r 3raktor
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A Feeder VM termékvonal már jó 
néhány éve ismert a JF-Stoll kínálatá-
ból. A legutóbbi EuroTier kiállításra 
a jól bevált takarmánykeverő kocsit 
egy szalmafúvó beépítésével már az 
alapfeladatához közelálló második 
használati lehetőséggel is ellátták. 
Mindeközben az alapgép szinte alig 
változott. A tesztünkhöz egy 14 m3-es 
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) 

A szalmarotor hidraulikusan billenthető a kihor-
dószalag felett, és szabad az út a turbinához

vontatott kivitelű kocsit kaptunk, két 
vertikális keverőcsigával, oldalkihor-
dóval és elülső szalmafúvóval.

A takarmánykeverő feltöltése még 
éppen sikerült a mi kis gazdasági ra-
kodógépünkkel, egy homlokrakodós 
traktorral viszont valóban könnyen 
megtölthető a 2,57 m magas tartály. 

A takarmánykeverő vezérlőter-
minálját a traktor vezetőfülkéjében 
helyeztük el. A terminálon keresztül 
rádió-összeköttetéssel lehívhatók az 
irodai számítógépről a korábban ösz-
szeállított takarmányozási tervek, il-
letve új receptek is készíthetőek. 

Az állatállomány a programban 
könnyen állítható, megadása után 
kell a receptúrához az összetevőket 
kiválasztani, és elkezdődhet a betöl-
tés, keverés folyamata. A töltési tö-
meg a kijelzőn jól látható, a méréshez 
a takarmánykeverő kocsin négy mé-
rőcellát helyeztek el. 

Jó szolgálatot tesz a kézi terminál 
is, ami általában a takarmánykiosztó 
kocsi vontatóján található. Ez szintén 
rádiókapcsolattal van a főterminál-
hoz hangolva; az aktuális töltöttségi 
tömeg kijelzése az etetőasztalra törté-
nő takarmánykijuttatás közben fontos 
segítség. Az aktuális takarmányozási 
feladat kompakt ábrázolása mutatós, 
de nem feltétlenül szükséges a mun-
kához. Tesztünk során nem használ-
tuk ki azt a lehetőséget, hogy a kézi 
terminált elemről üzemeltetve mobil 
módon használjuk. 

A kocsi a beépített szalmafúvó 
miatt néhány centiméterrel hosszabb 
lett, így kicsit leért az alja az egyik 
mélyedésnél, amikor az etetőasztal-
hoz jártunk. 

A másik kifogásunk, hogy kis 
mennyiségű takarmánykiegészítők, 
például ásványi anyagok bemérésére 
szolgáló külön adagolót, amellyel köz-
vetlenül a tartályba lehet juttatni az 
adott anyagot, csak külön opcióként 
szállítanak. A mi esetünkben szüksé-
ges kis mennyiségeknél ez mégsem 
volt probléma, a készítményt a lép-
csős feljárón felvittük és beöntöttük. 

A kocsi összes funkciójának ve-
zérlése egy vezérlőpulton keresztül 

Dán kombikeverő
A JF-Stoll Feeder VM takarmánykeverő kocsi az AGRARTECHNIK teszt-
jében | Tesztgazdaságunk nyitott istállójában egy 250 egyedből álló 
Angus-állomány etetőasztalát kell feltölteni. Úgy tűnik, hogy a takar-
mánykeverő kocsi a 14 m3-es tartálytérfogatával és az új szalmafúvóval 
tökéletesen illik ehhez a gazdasághoz. Teszteltük a dán gépet.

Teszt
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történik, amely eszköz tapadókorongokkal rögzíthető a 
fülkében. A tapadókorong a mi esetünkben gyakran elen-
gedett. A tartó viszont most már szériakivitelben két tapa-
dókoronggal rendelkezik. 

Jó, hogy a kezelés kényelmesen használható billenő-
kapcsolók segítségével történik. Így nem kell állandóan az 
érintőgombokat keresgetni, és a szemünket az etetőaszta-
lon tarthatjuk. 

A két vertikális keverőcsiga akár 20 késsel is felszerel-
hető. Aki sokat dolgozik szalmával, az hosszabb, wolfram 
bevonatú késeket is választhat. A két ellenkés egy lyuk-
rács segítségével, kézzel állítható. 

A takarmánykeverő-kiosztó kocsi jó benyomást tett 
ránk. A kihordószalag sebessége a fülkéből, fokozat nél-
kül állítható, a tartály 1,20 m széles nyílása megfelelő. A 
retesz nyitottsági állapotát a kocsi oldalán lévő skála vi-
zuálisan mutatja. A nyílás előtti védőfüggönybe egy stabil 
keresztrúd van beépítve. Olyan istállóépületekhez, ame-
lyekbe a kocsit hátrafelé kell betolni, a keverő plusz hátsó 
nyitott sarkokkal is rendelhető. 

A mi nyitott istállónkban ideális az az új lehetőség, 
hogy a JF-Stoll Feeder almozásra is használható. Különö-
sen a szalmabála megbontásakor hasznos a tartály szélén 
lévő kiömlést gátló gyűrű, ami megakadályozza a szalma 
kiszóródását. 

Az istállóba érve a vezetőfülkéből, hidraulikusan be 
lehet fordítani egy fenéklemezt oldalsó terelőlemezekkel 
a tartálynyílás és a szalmaszóró turbinák közé, az oldal-

kihordó fölé. Ez másodpercek alatt történik, és tesztünk 
során megbízhatóan működött. 

A szalmát egy rotor szállítja a turbinához; egy kis bot-
kormány segítségével a szalmafúvó kidobócsöve felfelé 
és lefelé, valamint jobbra és balra mozdítható. A szalma-
árammal így könnyen el tudtuk kerülni az akadályokat, 
és az anyagot egyenletesen lehetett elosztani még a 12 mé-
teres mélyalmos terület hátsó sarkáig is. A szalmafúvóval 
kísérleteztünk egy kicsit takarmány kijuttatásával, de a 
fúvó teljesítménye valószínűleg nem erre van méretezve, 
így inkább a szalagos kijuttatást érdemes előnyben része-
síteni. (tg)

Balra: a számítógép a töltet tömegét a tartály alatt elhelyezett 4 mérőcella segítségével határozza 
meg. Az adatokat vezeték nélkül továbbítja a fő és a kézi terminálhoz.
Jobbra: a hajtómű szervizeléskor jól hozzáférhető, és a kisebb traktorokkal történő üzemhez is egy-
szerűen kapcsolható 

A szalmafúvó funkció nagyon hasznos extra. A szalmabálákat a csigák 
szétbontják és aprítják. A szalmafúvóval minden irányba szórható a szalma

Műszaki adatok JF-Stoll Feeder VM-2 SB

tartálytérfogat: 14 m3

saját tömeg: 5 500 kg
csigák száma (vertikális): 2
kések száma: 11 (felszerelt),  
 24 (maximálisan felszerelhető)
a szükséges motorteljesítmény: 80 LE

Listaár áfa nélkül (németországi árak)

tesztberendezés: 39 500 €

Összegzés

A JF-Stoll Feeder vertikális keverős takarmánykeverő-kiosztó ko-
csija a napi takarmányozási munkák során a mi tesztgazdaságunk-
ban jól működött. A csigák keverési teljesítménye és a takarmány-
kijuttatás megfelelő volt. A két keverőcsiga tartós, erős felépítésű, 
és a tartály sok eleméhez hasonlóan edzett acélból készült. Kí-
váncsiak voltunk a kocsi szalmafúvási képességére. Takarmányki-
osztásról a szalmaszórásra történő váltás problémamentesen, hid-
raulikusan, gombnyomásra történt a vezetőfülkéből. A kidobócső 
minden irányba elegendő mértékben elfordítható, ami ahhoz 
vezetett, hogy a szalmát a mélyalmos területen keresztül az istál-
ló 12 méteres szélességében teljes egészében beszórta. A kések 
védelme érdekében egy kőfogó vályú van beépítve a szalmarotor 
alá. A kocsi hasmagasságát egy kicsit nagyvonalúbbra is lehetett 
volna tervezni. 
A kocsi használatakor a JF-Stoll esetében alig marad teljesítetlen 
elvárás. A töltő és a takarmánykiosztó kocsit vontató traktor egy-
aránt monitorral rendelkezik, láthatóak az összetevők, és a töltési 
térfogatot folyamatosan figyelemmel lehet kísérni.

Általános információk

A Feeder VM vertikális takarmánykeverők 6,5-45 m3-es tartálytérfo-
gattal, külön kiadagoló nyíláson keresztül történő kijuttatással ké-
szülnek. A 10-45 köbméteres tartományban lehetőség van arra, hogy 
a takarmánykeverő kocsit oldalkihordóval, vagy oldalkihordóval és 
az alomszalma kijuttatására szolgáló szalmafúvóval rendeljük. 
Mindig jó megoldás egy takarmánykeverő kocsinál, ha néhány év 
elteltével a megnövekedett állományhoz lehet igazítani a teljesít-
ményét. Az általunk tesztelt 14 köbméteres változatot így utólag 
rászerelhető oldalfalakkal 16, 18 vagy 20 köbméteresre lehet bő-
víteni. A JF-Stoll-termékeket Dániában gyártják és fejlesztik.

A takarmánykeverő-kiosztó kocsi vezérlő-
terminálja és az elemes kézi terminál egyaránt 
hordozható
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A MANITOU tisztában van azzal 
az igénnyel, hogy a gazdaságok a na-
gyobb profit érdekében intenzifikálják 
termelési ciklusukat. Ezért két nagy 
teljesítményű gépet alkottak, ezek: az 
MLT 960 és 1040.

A precíz és hatékony rakodókkal 
az ismétlődő és intenzív munkák re-

kordidő alatt elvégezhetők, miközben 
a gépkezelők sem fáradnak el.

A két nagy teljesítményű gép fejlett 
technológiája révén alacsony fogyasz-
tással büszkélkedhet:

Eco-mode gazdaságos funkció (opció); –
John Deere stage 3B, alacsony  –
CO2-kibocsátású motor;

fokozatmentes sebességváltó a tö- –
kéletes nyomaték érdekében min-
den fokozatban (csak MLT 960-nál);
elektronikus hűtésszabályozás; –
ötsebességes M-shift váltó: minden  –
feladathoz kiválasztható a megfe-
lelő hajtás (csak MLT 1040-nél);
a Manitou MLT 960 és MLT 1040  –
modellje szavatolja a maximális 
teljesítményt, miközben az üzem-
anyag-fogyasztás alacsony marad.

MLT 960
Nagy teljesítmény,
intenzív munkához

A Manitou Csoport tisztában van a 
mezőgazdasági szektor fokozódó igé-
nyeivel, a teleszkópos rakodókra há-
ruló egyre komolyabb feladatokkal, 
ezért fejlesztette ki új rakodógépét, az 
MLT 960-at. 

Jellemzők
MLT 960 

emelőkapacitás 6 t 

emelési magasság 9 m

kinyúlás előre 5,30 m

max. teljesítmény 
maximális 
magasságban 

4 tonna 

fordulókör 4,30 m

tömeg 11,7 t 

vonóerő 10 000 daN

motor John Deere ST3B – 141 LE

Teljesítmény
9 méteres emelési magassága mel-

lett az MLT 960 névleges teljesítmé-
nye 6 tonna. 

Az erőt a John Deere Stage IIIB/In-
terim IV, 141 lóerős motor szolgáltat-
ja. Az MLT 960 ideális választás olyan 
területre, ahol sokféle munkát kell vé-
gezni, fontos a nagy vonóerő (10 000 
daN), illetve a feladatok ismétlődők 
és intenzívek. Az MLT 960 képes 9 
méter magasra emelni 4 tonna terhet.

Jövedelmezőség
A gém emelése és a teleszkóp ki-

tolása közben a kanál teljesen megbil-
lenthető, így nagyon gyorsan megra-

MANITOU Csoport a SIMA kiállításon:

Hosszú távú tervek a  
mezőgazdasági szektorban
A MANITOU Csoport, újító szellemének köszönhetően, mára világelső 
a terepen is boldoguló anyagmozgatás területén, különösen a 
mezőgazdaságban. Ezért döntött úgy a vállalat, hogy a SIMA kiállításon 
mutatják be 500 000. gépüket.
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kodhatók a kamionok trágyával vagy 
szemes terménnyel: mindezen mun-
kákat az LSU (Load Sensing Ultra) 
terhelésérzékelő, illetve a nagy hid-
raulikus teljesítmény (180 l/perc) és 
a JSM² vezérlőkar eredményezi. Így a 
fordulatszámtól függetlenül végezhe-
tők gyors, finom, precíz manőverek.

A Manitou minden előnye testet 
ölt az MLT 960-ban: minden terepen 
elboldogul, négykerék-meghajtással 
rendelkezik, a JSM² kar révén nagyon 
jó a manőverező képessége. Alapfel-
szereltség pl. az ECS – megkönnyíti a 
hidraulikusan működtethető munka-
eszközök csatlakoztatását valamint a 
hidraulikus fék a pótkocsihoz. Szá-
mos opció is kérhető: pl. a légfék és az 
ehhez elengedhetetlen magasságban 
állítható automata vonófej, munka-
eszközök hidraulikus biztosítása, kü-
lönböző abroncsok, stb.

Kényelem
Stílusos és kényelmes fülke –

intuitív műszerfal: információk •	
digitális megjelenítése (karban-
tartás szükségessége, sebességi 
fokozat, gém szöge, fogyasztás, 
stb.), 
JSM•	  kar a kartámlán,
3 kényelmi szint•	 : Classic, Pre-
mium, Elite;

új CVT fokozatmentes sebesség- –
váltó=egyszerűség és erő

0 és 40 km/óra között váltás •	
nélkül, 
sebességhez optimalizált nyoma-•	
ték=nagyobb teljesítmény, jobb 

vonóerő, kisebb fogyasztás,
sebességlimit (opció),•	
araszoló•	  funkció alapfelszerelés-
ként: a harmadik pedállal a mo-
torfordulat fenntartása mellett 
lehet változtatni a sebességet;

elektronikus hűtőrendszer-szabá- –
lyozás: automatikus ventilátorve-
zérlés a motorhőmérséklet függvé-
nyében=alacsonyabb fogyasztás;
automatikusan forduló ventilá- –
tormozgás szavatolja a hűtőrend-
szer maximális hatékonyságát. 

Alkalmazás
„Nagy teljesítményének köszönhe-

tően az MLT 960 minden mezőgaz-
daságban és kommunális területen 
felmerülő igényt kielégít. Az egysze-
rűen kezelhető 9 méteres Manitou ra-
kodót arra tervezték, hogy intenzív 
munkaciklusokban dolgozva hozzá-
járuljon a gazdaságok jövedelmező-
ségének növeléséhez” – magyarázza 
Jean-Philippe Herel, a nagy teljesít-
ményű teleszkópos rakodókért felelős 
termékmenedzser.

MLT 1040
Teljesítménnyel és kényelemmel a 
nagyobb eredményekért

Az MLT 840-nel karöltve az MLT 1040 
is most debütál a Manitou mezőgazda-
sági teleszkóposrakodó-kínálatában.

Ez az új modell mindent tud abból, 
ami az MLT 840-et sikeressé teszi, de 
emelési magassága 10 méter.

Jellemzők

MLT 1040

emelőkapacitás 4 tonna

emelési magasság 9,6 m

kinyúlás előre 6,55 m

max. teljesítmény 
maximális 
magasságban 

2,50 tonna

fordulókör 3,74 m

tömeg 9,175 tonna

vonóerő 9 300 daN

motor John Deere ST3B – 137 LE

Teljesítmény
Ötsebességes M-shift váltó:  – auto-
matikus vagy manuális vezérlés

automatikus mód: a sebesség-•	
váltó program alkalmazkodik a 
gép és a szóbanforgó munka-
művelet igényeihez, így auto-
matikusan képes beállítani a 
legjobb fokozatot=egyszerűbb 
kezelés,
manuális mód: váltás a JSM² ve-•	
zérlőkarral,
„•	 Lock-up”: a nyomatékátalakító 
közvetlen kikapcsolása=jobb tel-
jesítmény, jobb vonóerő és ki-
sebb fogyasztás;
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NAPRAFORGÓ-BETAKARÍTÓ ADAPTEREK

OPTImális választás
Időt és pénzt spórol!

KUKORICA-BETAKARÍTÓ ADAPTEREK

NAS

OPTICORN

NAS CS

OPTICORN CS

PSM
Fix vázú: 2, 3, 4, 6, 8, 10, 12 és 16 soros

Fix vázú: 2, 4, 5, 6, 8 és 12 soros

Összecsukható vázú: 6 és 8 soros

Összecsukható vázú: 6 és 8 soros

Szárzúzós változat: 6, 8 és 12 soros

TOVÁBBI TERMÉKEINK: 
OPTI-RAK 150/M SZEMESTER-• 
MÉNY-FELSZEDŐ ÉS RAKODÓ GÉP

OPTITRANS ADAPTER SZÁLLÍTÓ • 
KOCSI

OPTIGÉP KFT. 5630 Békés, Vésztői u. 1/1.
Tel.: (66) 411-833  Fax: (66) 411-045
E-mail: optigep@mail.datanet.hu

www.optigep.hu
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elektronikus hűtőrendszer-szabá- –
lyozás: automatikus ventilátorve-
zérlés a motorhőmérséklet függvé-
nyében=alacsonyabb fogyasztás;
eldőlés megakadályozása:  – na-
gyobb biztonságot szavatol a min-
dennapok során az a megdőlés el-
leni eszköz, amely javítja a gép 
stabilitását, különösen egyenetlen 
talajon;
stílusos és kényelmes fülke –

intuitív műszerfal: információk •	
digitális megjelenítése (karban-
tartás szükségessége, sebességi 
fokozat, gém szöge, fogyasztás, 
stb.), 
JSM•	 -kar a kartámlán,
3 kényelmi szint•	 : Classic, Pre-
mium, Elite.

Alkalmazás
Az MLT 1040 kielégíti a sokféle 

igényt, legyen szó akár gabonater-
mesztésről, akár vegyes, állattartással 
is foglalkozó gazdaságról.

Különösen jól boldogul a „szal-
más” munkák során: az MLT 1040 
képes felemelni 2 000 kg-ot (azaz há-
rom szalmabálát) 10 méter magasra. 
Mindegy, hogy a szalma- vagy széna-

bálát kazlazás, tárolás vagy kamion-
rakodás miatt kell-e magasba emelni, 
ez a gép mindezt rekordidő alatt el-
végzi. Az MLT 1040 a szezonmun-
kákkal éppúgy megbirkózik, mint az 
épületeken belüli pontos, precíz mun-
kavégzéssel. Kis méretű és hosszúsá-
gú, kategóriájában pedig egyedülálló 
a kis fordulókör. Kialakítása révén a 
lapos gabonatárolók is jól kihasznál-
hatók.

Nagy hidraulikus teljesítményé-
nek (180 l/perc) köszönhetően moz-
gása gyors, ami igen hasznos a ka-
mionok gyors és hatékony rakodása 
során, így pedig sok időt meg lehet 
takarítani. 

Sokoldalú újdonság
„Az MLT 840 volt az első Manitou 

teleszkópos rakodó 3B stage-motorral. 
Ezt követi most az MLT 1040, amely 
nem hűtlen cégünk hírnevéhez: nagy 
teljesítményre képes, kényelmes, ter-
melékeny. Tisztában vagyunk vele, 
hogy egy teleszkópos rakodó sokkal 
több, mint egy közönséges gép a gaz-
daság valamelyik sarkában; azt sze-
rettük volna, hogy az MLT 1040 min-
den nap hozzájáruljon a vállalkozás 
eredményességéhez, különösen ami 
a szalma és széna rakodását illeti” – 
mondja Marc Julienne, a teleszkópos 
mezőgazdasági rakodók termékme-
nedzsere. ■
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HIRDETÉS

Napraforgó-betakarító 
adapterek

A NAS adapterek immár 20 éve 
ismertek a hazai és külpiacon, az 
USA-tól Novoszibirszkig. Hatéko-
nyan és minimális veszteséggel végez-
hető velük a napraforgó betakarítása. 
A hatsoros gépek területteljesítménye 
20 ha/nap. 

A széles választéknak köszönhe-
tően mindenki megtalálja a számára 
legmegfelelőbb típust:

fix változat: 2-16 soros, 50; 55; 60;  –
70; 76,2 cm sortávú kivitelben;
csukható változat: 6 és 8 soros, 76,2  –
cm sortávú kivitelben;
szárzúzós változat: 6, 8 és 12 soros,  –
70 és 76,2 cm sortávú kivitelben.

Az adapterek fém vagy műanyag 
sorválasztókkal kaphatóak, univer-
zálisan bármely típusú kombájnra 
adaptálhatóak. Az eszközök rázó-
asztalos megoldásúak, ami lehetővé 
teszi az adapter alacsony építését, 
ezáltal a ledőlt vagy esetenként be-
teg napraforgó is nagyon kis (<0,5%) 
veszteséggel betakarítható. Ebben 
segítenek a mozgatható, talajhoz ál-
lítható orrok is. A veszteségcsökke-
nés a hektáronkénti 100-150 kg-ot is 
elérheti. Ennek eredményeként már 
egy év alatt megtérülhet az adapter 
ára (6 soros gép esetén kb. 350 ha be-
takarítással). 

A szárzúzós változatú NAS Z biz-
tosítja azt, hogy a talajművelés már 
közvetlenül a betakarítás után elvé-
gezhető legyen. A csukható változatú 
NAS CS gyors átállást tesz lehetővé a 
területek között.

A folyamatos, tervszerű fejlesztés 
eredményeként – a NAS változata-
ként – PSM néven talajkövető szárzú-
zóval felszerelt napraforgó-betakarító 
adapter kapható, 6, 8 és 12 soros, 76,2 
cm sortávolságú, fix vázú kivitelben. 
Ezek az adapterek a NAS-változa-
tok minden előnyével rendelkeznek, 
emellett hatékony szárzúzást végez-
nek. Az alacsony építésű szárzúzó – a 
zúzási magasság hidraulikával állít-
ható – alacsony, dőlt állományban is 
használható.

A PSM adapterek használatával a 
talajtaposási kár csökken, és megta-
karítható a külön erő- és munkagép-
igény, valamint a külön menetben 
történő szárzúzás munkaideje és költ-
sége.

Kukoricabetakarító 
adapterek

Az OptiCorn típusú, szárzúzóval 
szerelt adapterek 2, 4, 5, 6, 8 és 12 so-
ros, 70 és 76,2 cm sortávú fix vázú, 
valamint 6 és 8 soros csukható vázú 
kivitelben kaphatóak.

Az adapterek univerzálisan bár-
mely ismert típusú kombájnra adap-

tálhatóak. Speciális, késes törőhenge-
rei – amelyek hosszabbak (640 mm) 
az átlagos hengereknél – biztosítják a 
hatékony szárlehúzást nagyobb hala-
dási sebesség mellett is. 

A törőhengerek kései, illetve a zú-
zókések élei kopásálló keményfémpor 
bevonattal vannak ellátva. A törőhen-
gerek csapágyazása nem igényel napi 
karbantartást. A törőlécek központi 
vezérléssel állíthatók. A nagy sebes-
séggel forgó (2 400 1/s) zúzóegységek 
kikapcsolhatóak. A törőegységek so-
ronként 1-1 Walterscheid biztonsági 
kapcsolóval vannak ellátva. A gépek 
fém és műanyag burkolatos változat-
ban rendelhetőek.

Szemestermény-felszedő 
és -rakodógép

Az OPTI-RAK 150/M optimá-
lis választás nagy teljesítményű ter-
ményrakodáshoz. A gép traktorral 
üzemeltethető, amellyel telepen belül 
mozgatható is, így könnyen, gyorsan 
lehet átállni az egyik rakodási helyről 
a másikra. 

A gép garat nélküli változata sík 
területen tárolt szemestermény felsze-
désére, szállítójárműre való rakodás-
ra, szellőztető átrakodásra használha-
tó. Rakodógarattal szerelt változata 
alkalmas a szemestermény szállító-
járműről közvetlenül vagonba, silóba 
vagy tárolóba való rakodására.

Teljesítményigénye: 37 kW. Rako-
dási teljesítménye búzából: 150 t/óra.

A gépek korszerű színvonalon tar-
tását, a tervezési, gyártási folyamatot 
ISO 9001 minőségügyi rendszer fel-
ügyeli. ■

OPTImális választás!

Az OPTIGÉP Kft.  
gépeivel időt és pénzt spórol
Az OPTIGÉP Kft. a mezőgazdaság gépigényeit figyelembe vevő 
fejlesztési munkájának eredményeként korszerű termékskálával áll 
megrendelői szolgálatára. Kereskedelmi tevékenysége a saját fejlesztésű 
termékeire terjed ki.

NAPRAFORGÓ-BETAKARÍTÓ ADAPTEREK

OPTImális választás
Időt és pénzt spórol!

KUKORICA-BETAKARÍTÓ ADAPTEREK

NAS

OPTICORN

NAS CS

OPTICORN CS

PSM
Fix vázú: 2, 3, 4, 6, 8, 10, 12 és 16 soros

Fix vázú: 2, 4, 5, 6, 8 és 12 soros

Összecsukható vázú: 6 és 8 soros

Összecsukható vázú: 6 és 8 soros

Szárzúzós változat: 6, 8 és 12 soros

TOVÁBBI TERMÉKEINK: 
OPTI-RAK 150/M SZEMESTER-• 
MÉNY-FELSZEDŐ ÉS RAKODÓ GÉP

OPTITRANS ADAPTER SZÁLLÍTÓ • 
KOCSI

OPTIGÉP KFT. 5630 Békés, Vésztői u. 1/1.
Tel.: (66) 411-833  Fax: (66) 411-045
E-mail: optigep@mail.datanet.hu

www.optigep.hu
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A hirtelen népszerű technika to-
vábbi fejlesztést igényelt az 1930-as 
években, és a Kramer gyorsan meg-
hódította a német traktorpiacot. Majd 
az 1950-es évek közepétől már építő-
ipari gépeket is kifejlesztettek.

1973-tól a Kramer az összkerék-
hajtású kompakt gépekre fókuszált, 
folytatta növekedését, majd 2008-ban 
egy új, Pfüllendorf-i gyárba települt 
át, amely most a Wacker Neuson-cso-
porthoz tartozik.

Egy dolog azonban az eltelt idő el-
lenére napjainkig sem változott:

Termékfejlesztéseiknél egyértel-
műen mindig a vásárlók igényeire fó-
kuszálnak. Csak ezt szem előtt tartva 
lehetnek összkerékhajtású gépeik oly 
módon megépítve, hogy a kemény 
mindennapi munka összes szituáció-
jában önmaguk bizonyítják létjogo-
sultságukat, amivel valóságos hozzá-
adott értéket képeznek.

Az idők szavához illesztett, inno-
vatív mezőgazdasági technológia új-
radefiniálja a farmi gazdálkodást.

A Kramer teleszkópos rakodók ha-
tékonyan megváltoztatják a minden-
napi mezőgazdasági munkavégzés 
távlatait: dinamikus összkerékhajtás, 
kompakt méretek, nagyteljesítményű 
hidraulika, magas emelőerő, verhe-
tetlen manőverezőképesség, kitűnő 
terepi mozgékonyság, alacsony ön-
súly, élvezetes vezethetőség.

Ezek a munkagépek már egy új 
korszakot jeleznek, és a farmok nél-
külözhetetlen gépi alternatíváját je-
lentik.

A Kramer rakodók
Minden mezőgazdasági alkalma-

zásra és igényre létezik ideális Kra-
mer rakodó és hozzávaló adapter. A 
gépet a kezelőnek csak megfelelően 
kell használnia. Minden egyéb, úgy-
mint a teljesítmény, a hatékonyság és 

a munkavégzés öröme, gyakorlatilag 
magától adódik.

Fix – nem törzscsuklós – váz, 
összkerék-kormányzással:

kitűnő stabilitás, mivel a súlypont  –
helyzete a kormányzás során nem 
változik,
tökéletes manőverezőképesség; az  –
összkerékkormányzás kisebb for-
dulókört ad,
állandóan magas terhelhetőség,  –
még kanyarodáskor is,

süppedősebb felületeken is jó a  –
kormányozhatóság, az egy nyom-
ban járó kerekek és az alacsony 
üzemi súly eredményeként,
a nagy elkormányzási szög miatt  –
rövidebbek a vezetési és a rakodá-
si ciklusidők,
megszokott kormányzási viselke- –
dés és biztonságos vezetés köz-
úton az optimális első hídi kor-
mányzással.

A Kramer rakodók a már bizonyí-
tott fix váz konstrukciónak köszönhe-
tően igen masszívak.

Az összkerékkormányzásnak kö-
szönhetően a gép súlypontja nem to-
lódik el. Emiatt áll fenn a nagyfokú 
biztonság, még éles fordulók során 
vagy egyenlőtlen talajon és maximá-
lis terheléskor is.

Akár háromféle kormányzási mód 
közül választhatunk:

Kramer összkerékkormányzás: tel-1. 
jes manőverezőképesség a legszű-
kebb helyeken is.
Első hídi kormányzás: traktorsze-2. 
rű irányíthatóság és teljes bizton-
ság.
Oldalazó kormányzás: precíz meg-3. 
közelítés szűk helyeken.

Kramer rakodók  
hidraulikus munkaeszköz- 
reteszeléssel
Mindig rekordidőn belül

az adapterek másodperceken be- –
lül, gyorsan cserélhetők.
Biztonságos billentés, az optimális  –
kanálgeometriának köszönhetően.
Egyszerű és biztonságos rakodás,  –
az adapterre és a munkaterületre 
való jó ráláthatóság eredménye-
képpen.

A nagy hátra- és előrebillentési 
szögnek köszönhetően még tele ka-
nálnál sem lép fel anyagkihullás. Az 
előrebillentés könnyű, a kiürülés tel-
jes mértékű.

A Kramer gépek – széles adapter-
választékukkal – gyorsan átszerel-
hetőek a legkülönfélébb feladatokra. 
Emiatt válik a rakodó a farm leguni-
verzálisabb gépévé.

A gém párhuzam-vezetéses, a ter-
het tökéletesen kiegyensúlyozva tart-
ja, mind a rakodóvillás, mind a kana-
las műveletek során.

Hidrosztatikus sebességváltókat 
szerelünk az összes Kramer rakodó-
ba. Ezek precízek, pontosak, a kezelé-
sük egyszerű: 

fokozatmentes hajtás 0-40 km/ó  –
közötti sebességhez,
minimális üzemanyag-fogyasztás, –
alacsony zajkibocsájtás. –

Ennek megfelelően a váltó közvet-
len és gyors felgyorsítást, valamint 
sima irányváltási lehetőséget nyújt. 
Ezzel magas teljesítmény érhető el, 
takarékos üzemanyag-felhasználás 
mellett. 

Amikor minden apróság számít…

Hatékony mezőgazdasági 
rakodógépek a Kramer-től
A Kramer 1925-ben mutatta be első mezőgazdasági gépét: egy 4 
LE-s fűnyírógépet. Innen datálódik a Kramer testvérek sikertörténete: 
traktoraikkal forradalmasították a mezőgazdaságot.
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A pótkocsi-csatlakoztatási lehető-
séggel a rakodó egy tökéletes traktor-
rá válik.

Sokoldalúság
Ez a gép mindenféle feladatra fel 

van készítve. Az üzemi hidraulika 
finoman, rángatás nélkül dolgozik, 
alacsony fülkebeli zajszinttel. Ezen-
felül a szériatartozék 3. hidraulikus 
funkció a hidraulikus működtetésű 
adapterek hatékony és kényelmes 
meghajtását teszi lehetővé. A jól 
méretezett munkahengerek, a ha-
tásos térfogatáramok és a jól elosz-
tott tápmennyiségek gyors mun-
kaciklusokat eredményeznek. Az 
opcionális Powerflow segítségével 
a nagy hidraulikus teljesítmény-
igényű adapterek meghajtása sem 
okoz gondot:

hidraulikus adapter gyorskioldás  –
(alapkivitel),
még nagyobb flexibilitás, a haté- –
kony 3. hidraulikus funkció ered-
ményeként (alapkivitel),
Powerflow hidraulika-rendszer a  –
nagy teljesítményigényű adapte-
rek meghajtására (opció),
nagyméretű hidraulika olajhűtő a  –
nagyterhelésű üzemmód lehetősé-
gének folyamatos fenntartására.

Kramer kerekes 
homlokrakodók

A modern idők sokfunkciós, „sokolda-
lúan nagy tudású” gépei.

Konstrukciójuknál fogva a Kra-
mer kerekes homlokrakodók a me-
zőgazdasági alkalmazásokra van-
nak kitalálva. Kompakt méreteikkel, 
mozgékonyságukkal és manőverezé-
si lehetőségeikkel, valamint stabilitá-
sukkal a farmok ideális „igáslovai”, 
mindenesei. Minden munkához alkal-
mas adaptert ajánlunk, még a régebbi 
szériájú adaptereink közül is.

„Megállja a helyét”, nem borul fel.
A bevált fix váznak köszönhetően 

a Kramer kerekes homlokrakodók 
stabilitása minden helyzetben kiemel-
kedő. Magasabb biztonság, állandó 
terhelhetőség jellemzi ezeket minden 
kormánymozdulatnál.

Nyomós érvek: növelt biztonság és 
időmegtakarítás, a fix váznak és az 
összkerékkormányzásnak köszönhe-
tően, ami a gépnek nagyobb stabili-
tást és jobb manőverezőképességet 
nyújt. 

Korlátok nélküli, élvezetes vezet-
hetőség – az EC traktorjóváhagyás-
nak köszönhetően közutakon, rako-
mánnyal, vagy pótkocsival.

Egyszerűen gyorsabban dolgozhat 
– a hidraulikus-adapter csatlakoztató 
rendszer és a párhuzamos vezetésű 
gémrendszer eredményeként.

Nagyobb flexibilitás: amely a 3. 
hidraulikus funkciós adapterek alkal-
mazási lehetőségének és az opcioná-
lis Powerflow magas teljesítményű 
hidraulikus rendszernek köszönhető. 
Verhetetlen hatékonyság: csökkentett 
üzemeltetési költség, az optimális súly-
eloszlásból és a kompakt méretekből 
következően. Komfortos hely a munká-
hoz: a tágas, ergonomikus, kényelmes 
fülkének köszönhetően a gép működ-
tetése kifáradásmentesen végezhető.

Kramer kerekes 
homlokrakodók,  
kitolható gémmel
Tökéletes választás változatos  
farmi munkákhoz.

Tovább növelt gépválaszték és ma-
nőverezőképesség.

A Kramer kitolható gémes kerekes 
homlokrakodók új szintet hoztak lét-
re a mezőgazdasági alkalmazási lehe-
tőségek terén, ezzel jelentősen tovább 
bővítve a hagyományos homlokra-
kodók alkalmazhatósági körét. Még 
nagy magasságú és távolságú rako-
dások is kényelmesen, biztonságosan 
és pontosan megvalósíthatók velük. 
„Sokoldalúan nagy tudásúak” – nem 
csak sokcélúak és nagyon megbízha-
tóak, hanem intelligensen támogat-

ják a mezőgazdasági munkákat. To-
vább növelik a munkateljesítményt és 
„együtt nőnek” a feladataikkal.

Nyúljon ki sokkal távolabbra!: a ki-
tolható gémnek köszönhetően jobb és 
magasabb a máglyázási képesség és 
vastagság, pl. takarmánykeverők töl-
tésénél.

Mindenféle feladatra jól megépítve:
A Kramer kitolható gémes kerekes 

homlokrakodó a magas szintű rako-
mány-kiegyensúlyozottságnak kö-
szönhetően egy sokfunkciójú rakodó, 
szerelőkosár és targonca egyben.

Mezőgazdasági munkák csúcsfokozat-
ban.

 A nagyteljesítményű hidrauliká-
nak köszönhetően minden egység 
mindig teljesen kézben tarthatóan, ki-
finomultan és specifikusan végezheti 
munkáját. A maximális 4 méteres ki-
ürítési magassággal a rakomány pon-
tosan és biztonságosan helyezhető el.

A Kramer kompakt teleszkópos 
rakodók erősek és fürgék. A „kezelő 
köré” vannak építve, ezért a felhasz-
nálók biztonságosan és hatékonyan 
tudják őket használni, mindenféle al-
kalmazásban és szituációban. 

A Kramer rakodók a közepes mé-
retű családi vállalkozásoknak opti-
málisak!

Amit a Kramer képvisel: minőség, 
innováció, teljesítőképesség, jellegze-
tesség – és a fenntartható siker a vá-
sárlók üzletmenetében.

Az alapkivitelhez tartozó és az op-
cionális berendezések kérdéskörében, 
kérjük, előzetesen konzultáljon a ma-
gyarországi Kramer-márkakereske-
dővel, a Valkon Kft. munkatársával!

 Valkon Kft.
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Andreas Schindler és Horváth János,  
Győrsövényház, 900 ha
Vector 420, RT-490 kombájnok
„Már két Versatile kombájnt is vettünk.”

Andreas Schindler:
„A Vector 420 nagyon tisztán dolgozik, és nagyon mi-

nimális a vesztesége, szinte egyáltalán nincs tört szem. 
10-es skálán ez is megérdemel legalább 8-at! Az ár-érték 
arányt is hozzávéve a legjobb ajánlat volt a kínált gépek 
közül.

A 420-ast 2011-ben vásároltuk, főként gabonát aratunk 
vele, de ezzel vágjuk a kukoricát és napraforgót is, egy 6 
soros adapterrel, éves szinten kb. 800 ha területen. Egyszer 
a hűtővel volt némi problémánk, túl hamar eltömődött, il-
letve a szalmaszecskázóval voltak centírozási nehézségek, 
de a gyár mindkét egységet garanciális javítóprogram ke-
retében, flottul és gyorsan, természetesen módosított kivi-
telben, a Vektor Holding közreműködésével kicserélte. A 
cserélt egységek azóta kifogástalanul üzemelnek.

Összességében elmondható, hogy a biotermesztéssel 
foglalkozó vállalkozásunk sokkal sikeresebb lett ezen gé-
pek alkalmazásával, elsősorban annak köszönhetően, hogy 
a nehéz körülmények ellenére (sok gyomos terület) is ha-
tékonyan, nagyon jó minőségben tudjuk a terményeinket 
betakarítani, ami az értékesítésnél nagy előnyt jelent!”

Horváth János, a kombájn kezelője:
„A kombájnok nagyszerűsége az egyszerűségük, a fel-

építésük nincs túlbonyolítva. Könnyen kezelhetők, jól 
hozzáférhetők, ezért javításuk, karbantartásuk is egysze-
rűbb. A Cummins-motor magáért beszél, az elégedettségi 
skálán 10-ből 9-et adnék a kombájnra.

Elsősorban a teljesítménye és a munkaminősége miatt 
választottuk ezeket a kombájnokat, amit az elmúlt 2 év 
aztán be is igazolt. A jó ár már csak ráadás! Három olyan 
műszaki tényezőt mindenképpen kiemelésre érdemes-
nek tartok, amiben a kombájnnak nincsen párja. Ez 
a Cummins-motor megbízhatósága és teljesítménye, a 
gép csépléstechnikája és a magtartály ürítési megoldása, 
sebessége.

2012-ben vásároltuk az RT490 (Torum-760) gépet, egy 
9 m-es gabonaasztallal együtt. Főként gabonát, illetve 
szóját, borsót, cirkot, köményt vágunk vele, éves szinten 
800-900 ha területen.

Hátrány volt, hogy a géphez nem volt alkatrész-kata-
lógusunk, így a javításoknál nehézkes a beazonosítás. Ezt 
most jeleztük a Vektor Holdingnak, akik azonnal pótolták 
a hiányosságot.

A géppel eddig nem volt nagyobb probléma, szívesen 
vásárolnék ilyen kombájnt újra, de pár módosítást öröm-
mel vennék. Ilyen például a kombájn és az asztal közöt-
ti hidraulika, ahol nagy előny volna, ha az elektromos 
kapcsolatot egyszerűbben lehetne létrehozni, és a ferde 
felhordó behúzóhengerét kivennék a gépből, s az végig 
láncos lenne (a Vektor Holding jelezte, hogy a 2015-ben 
gyártott újgenerációs gépeken már mind az elektrohidra-
ulikus gyorscsatlakozó, mind a ferdefelhordó behúzóhen-
ger láncra cserélése a többi típusnál megtörtént). A csavar-
kötéseknél várjuk már az önzárós anyák használatát.

Gerstmájer Iván, Nyírbátor, 250 ha
Versatile Vector 420 kombájn
„Sokkal kevesebbet állt, mint a szomszédok kombájnjai”

Gerstmájer Iván családjával Nyírbátor környékén gaz-
dálkodik, nagyjából 250 ha területen. A szántóföldi nö-
vénytermesztés az erdeje gondozásával egészül ki. Kuko-
rica, napraforgó, rozs és tritikálé egyaránt megtalálható a 
főbb kultúrák között, állattenyésztéssel nem foglalkozik.

Versatile VECTOR 420-as kombájnjával már két szezo-
non is túl van, így széleskörű tapasztalatokkal rendelke-
zik. A kombájn robusztus jellege mellett kiemelte annak 
könnyű hozzáférhetőségét, az egyszerű karbantarthatósá-
got a szereléskor. A fülke kényelme és komfortja nagyon 
jó, a műszerek jól átláthatók, könnyen érthetők és kezel-
hetők.

Elégedettségének fő oka, hogy a kombájn nagyon tisz-
tán dolgozik, nem szór, szinte nincs is tört szem, a fogyasz-
tása kiváló, komolyabb – kiesést okozó – meghibásodása 
nem volt. 2012-ben az ár-érték aránya miatt választotta, 

Versatile kombájn

Véleménykampány – beszámolók

Horváth János, Győrsövényház
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ami a legjobb volt a többi kombájnhoz képest, valamint 
a Cummins-motor is sokat nyomott a latban. Emellett a 
kombájn számos olyan paraméterrel bír, amiket könnyű 
szeretni: a 800 mm-es cséplődob, a nagy áteresztőképes-
ség vagy a jó területteljesítmény csak néhány példa a sok 
előny közül.

Fogyasztása rozsban, kukorica, napraforgó aratásánál 
napi 25 hektárt teljesítve 8 liter, de kukoricában 12 tonnás 
termésátlagot aratva sem evett 10-12 liternél többet, ami 
ezen a területen kimondottan jónak számít.

Apró szervizproblémák voltak ugyan, de a gép sosem 
esett ki ezek miatt az üzemből. Volt, hogy az ürítőcsiga 
vagy a kasza nem állt le, egy fogaskerékből kicsúszott egy 
ék, a szalmaszecskázót pedig javítóprogram keretében cse-
rélték a gyár költségére az elején, de ami a legfontosabb: 
a forgalmazó Vektor Holding Kft. a problémák során is 
gyorsan reagálva, partnerként állt hozzájuk, így nem tör-
tént fennakadás. 

Elmondása szerint újra szívesen venne Versatile kom-
bájnt, ha arról lenne szó, de a kiegyenlítő tartályt máshová 
helyezné, és egyszerűsítene a kukoricára átszerelésen. Egy 
biztos: a szomszédban dolgozó kombájnok többször álltak 
a szezonban, ami csak alátámasztja az okos döntést.

Összegezve: igen elégedettek a megvásárolt kombájn-
nal, mind beszerzési árát, területteljesítményét, a munka 
minőségét, a fogyasztást és a Vektor Holding kínálta hát-
térszolgáltatásokat illetően.

Hangrád István, Aldebrő, 800 ha
Versatile Acros 560 kombájn
„Annyira bevált a Versatile kombájn,  
hogy utána vettem egy traktort is”

Hangrád István közel 800 ha-on gazdálkodik, leggyak-
rabban búzát, napraforgót, kölest, repcét vet és arat, illet-
ve nagyjából 150 húsmarhát legeltet területein. 2013-ban 
– a nagy márkák kombájnjairól – váltott a Versatile na-
gyobb modelljére, az Acros 560-ra, amivel azóta is nagyon 
elégedett. 

A gép előnyei között kiemelte annak nagy területtel-
jesítményét, alacsony fogyasztását, a fülke komfortját. 
Fontos számára, hogy a kombájn könnyen kezelhető, be-
állítható és szerelhető, és fogyasztása is nagyon jó. Nem 
túlelektronizált, felépítése egyszerű, és kevésbé érzékeny 
a nedvességre, így korábban kezdhető az aratás, mint más 

kombájnokkal.
Elmondása szerint megfelelő beállításnál a kombájn 

tisztán dolgozik, nem töri a szemet, nem szór. Jelentős 
meghibásodása nem volt, a korábbi új kombájnjaihoz ké-
pest pedig kifejezetten kisebb és kevesebb problémával 
találkozott csak, mint például egy ékszíj- és egy akkumu-
látorcsere.

A Vektor Holding Kft.-vel az első perctől kiváló part-
neri viszonyt épített ki, a kombájnos az üzemeltetést il-
letően, a gép működésével, beállításával karbantartásával 
kapcsolatban egyaránt alapos képzést kapott.

Várakozásai beigazolódni látszanak: a hasonló teljesít-
ményű és felszereltségű kombájnokhoz képest lényege-
sen kedvezőbb ár-érték arányhoz kedvezőbb alkatrész- és 
szervizköltségek társulnak, és üzemanyagra is kevesebbet 
költ. Búzában 7 t/ha átlagtermésnél 12-14 l/ha, naprafor-
góban 10-11 l/ha, repcében 15-16 l/ha fogyasztás mellett 
aratott jelentős hozamokat.

A gép relatív hátárnyai között a kukoricára átszerelést 
említette, ami lehetne egyszerűbb. A DeLux fülke hozza 
az amerikai márkák komfortját, a Cummins motort minő-
sége pedig nem szorul magyarázatra – ez a kombájn szí-
ve.

Hangrád István elégedettségét a Versatile márka és a 
forgalmazó Vektor Holding Kft. iránt mi sem bizonyítja 
jobban, minthogy 2014-ben egy Versatile 435-ös nagytrak-
tort is vásárolt. ■

Gerstmájer Iván, Nyírbátor

Hangrád István, Aldebrő
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A cég 19 gyárral rendelkezik, eb-
ből 16 Olaszországban, 3 külföldön 
(Románia, India és Kína) működik. 
Sőt, a Maschio Gaspardo világszerte 
12 kereskedelmi leányvállalattal is 
rendelkezik.

Növényvédelmi termékek:

TSUNAMI
Önjáró permetező

A Tsunami az új Unigreen önjáró 
permetező, amelynek a SIMA 2015-ön 
volt a világpremierje.

Mozgékonyság
A Tsunami egyesíti a nagy tartály 

és a stabil, mozgékony szerkezet elő-
nyeit. Független pneumatikus felfüg-
gesztéssel kapcsolódik a szerkezet az 
axiális csapágyhoz, így a Tsunami 
minden körülmények között stabilan 
közlekedik. 

Igen rugalmas acélkeret
A Tsunami kerete igen rugalmas 

acélból készült, ami szavatolja a hosz-
szú élettartamot és a könnyű súlyt. A 
váz első és hátsó részre oszlik, amelye-
ket speciális csapágyazás köt össze. A 
keret szerkezete, illetve az új független 
lengéscsillapítás révén a gép futása si-
mább, a szórókeret kevésbé mozog.

Nagy méret, nagy teljesítmény 
A Tsunami egy óriás: 8,75 m hosz-

szú és 3,95 m magas, tartálya 5 200 li-
teres, szórókerete 42 m széles. Ugyan-
csak kiemelkedő a hasmagasság (1,60 
m), így a már magasra nőtt növény-
állományban is tud dolgozni. Hatal-
mas, mégis fürge: belső fordulóköre 
mindössze 3,75 m.

A fülke
A Tsunami konstruktőrei nagyon 

komolyan veszik a biztonságos mun-
kavégzést; ezt bizonyítja az új fülke 
is, a borulás elleni szerkezettel. A fül-
ke levegője túlnyomás alatti, így nem 
léphet fel a permetszer belélegzésé-
nek a veszélye.

Maschio-ATS
A motor FPT 250 HP Engine Stage 

IV FINAL, így a Tsunamiban is megta-
lálható az egyedülálló MASCHIO-ATS 
rendszer: ezt az új kipufogógáz-keze-
lő berendezést a MASCHIO fejlesztet-
te és az FPT hagyta jóvá.

TSUNAMI
hossz (m) 8,75 
szélesség (m) 2,50  
magasság (m) 3,95 
kerekek 320/90 – R54
fordulókör sugara (m) 3,75 
szórókeret max.  42 m
hasmagasság (m) 1,60 
tartály (l) 5 200 

CAMPO 
Vontatott permetező paralelogram-
ma felfüggesztésű szórókerettel 

A Campo egy kiváló vontatott 
permetezőcsalád. A sorozat a legko-
molyabb igényeket is kielégíti: a zöld-
ségtermesztőknek a nagy munkaszé-

A Maschio Gaspardo egy nemzetközi cégcsoport, amely piacvezető a 
talajművelő eszközök, vetőgépek, növényvédelmi, gyepgazdálkodási 
és zöldfelület-karbantartási berendezések területén. A csoport igen 
sokféle forgóboronát, talajmarót, szárzúzót, precíziós ültetőgépet, 
gabonavetőgépet, ekét, minimum tillage eszközt,  
permetezőt és rendkezelőt gyárt.

MASCHIO GASPARDO

Cégtörténet
1964 – A Maschio fivérek vállala-
tot alapítanak, amely forgóboroná-
kat gyárt. Néhány évre rá a kisipa-
ri méretet felváltotta a nagyipari 
gyártás.
1975 – A Maschio-termékeket ex-
portálni kezdik. 1979-ben a növe-
kedés eredményeként a vállalat 
megszerzi a Terranova gyárat Ca-
doneghében (Padova), ami a gép-
gyártás stratégiai fontosságú hely-
színe.
1994 – A cég megszerzi a Gaspardo 
Seminatrici-t (Morsano al Taglia-
mento, Pordenone), amely 1834 óta 
híres kiváló vetőgépeiről. 
2003 – A Maschio Gaspardo az 
Arad megyei Kisjenőn megnyitja 
romániai gyárát.
2004 – A Maschio Gaspardo gyá-
rat nyit Kínában (Qingdao, Shan-
dong).
2011 – A Maschio Gaspardo gyárat 
nyit Indiában (Aundh, Pune).
2013 – A Maschio Gaspardo meg-
nyitja az Unigreen gyárát Portog-
ruaróban (Veneto) a permetezők és 
vetőgépek gyártására, illetve part-
nerkapcsolatot épít ki a Moróval, 
egy Concordia Sagittaria-i (Vene-
to), ekékre specializálódott céggel.
2014 – A Feraboli megvásárlása. 
Ez a cremonai vállalat az egész vi-
lágon ismert a gyepgazdálkodási 
gépeiről. A Visini nevű calvatonei 
(Cremona) vállalattal partnerség-
re lépett; ők a mezőgazdasági pót-
kocsik, tartálykocsik, dömperek 
specialistái. AFriuli Sprayers-szel 
(Torviscosa) kötött együttműködés 
is fontos; ez a cég a ködpermetezők-
ben számít specialistának. 
2014 – A Maschio Gaspardo meg-
nyitja új kínai gyárát. Az új qing-
daói gyár (Shandong)  34 000 m2 
területű, 5 új gyártószalaggal ren-
delkezik, és 130 embert foglalkoztat 
(ez a szám 2015 végére 200-ra nő).

Gepmax 2015-05.indd   52 5/17/15   8:41:17 AM



53

GÉPBEMUTATÓ

 GÉPmax 2015. május | 53 

lesség és az alacsony talajtömörítő 
hatás a fontos, a nagygazdaságoknak 
pedig a területteljesítmény és a nagy 
tartály: ez a Campo esetében max. 
6 500 l és 32 m.

CAMPO 32P
A CAMPO 32P tervezésénél 

fontos volt a különféle igények ki-
elégítése, a sokféle beállítási lehe-
tőség. Fő erőssége a nagyon erős 
paralelogramma emelő (1 500 mm), 
amelynek mozgását egy nitrogén-
nel töltött rendszer csillapítja. Így a 
gép akár 28 méteres szórókerettel is 
elboldogul.

CAMPO 44
A 4 400 literes tartályú Campo 44 

működése minden tekintetben füg-
getlenséget nyújt. Alkatrészei kiváló 
minőségűek. Része egy permetező-
komputer, amely az „ALA” 600 és 
700 kereteket akár 9 szakaszra bontva 
képes irányítani.

MODELL CAMPO 32 P CAMPO 44

tartályméret (l) 3 200 4 450

szórókeret (m) 18-28 24-32

PUM (L/min – bar) 250 – 20 300 – 20

keret magassága (m) 1,5 1,5

szakaszok száma 5-7-9 7-9

TALPA

Önjáró hígtrágya- vagy 
fermentátumkijuttató 
Újítás

A kukoricaszilázs, hígtrágya vagy 
szennyvíziszap fermentátuma meg-
lepően magas tápanyagtartalmú 
(N-P-K-Ca-Mg-Mn, stb.). Átlagos 
tápanyagtartalma részben vagy akár 
egészben képes helyettesíteni a mű-
trágyákat. Eme forrás megfelelő al-
kalmazása tehát gazdasági előnnyel 
jár, akár hektáronként néhány száz 
euró is megtakarítható így. 

A hagyományos (azaz vontatott) 
kijuttató csak csupasz táblán, illetve 
nagyon kis növényállományban tud 
dolgozni. Különösen ősszel jellem-
ző, hogy a legmozgékonyabb anya-
gok (nitrogén és mész) lemosódnak, 
és szennyezik a talajvizet. Így aztán 
szükség van egy tavaszi műtrágyá-
zásra is, a kívánt termésmennyiség 
eléréséhez. 

A Talpa forradalmasítja a fermen-
tátumok és hígtrágyák szántóföldi 
kijuttatását. Az igen nagy hasmagas-
ságnak köszönhetően ez az önjáró 
szerkezet még akkor is el tud menni 
a kapás kultúrákban, amikor a ha-
tékony tápanyag-utánpótlásnak kö-
szönhetően rohamosan nyúlik a szár.

Röviden a gépről
A hatalmas méret dacára a Talpa 

belső fordulóköre mindössze 4 mé-
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•  tetszőleges szenzorválaszték

•  automata működés

•  internetes adatelérés

•  növényvédelmi előrejelzés

•  lokális időjárás-előrejelzés

•  öntözés-monitoring
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ter sugarú; ez kisebb, mint egy váro-
si autóé! Mindez azt jelenti, hogy jól 
manőverezik, és kevesebb kárt okoz a 
növényállományban. 

Mi a titok? A keret és a harma-
dik tengelyen levő kormányrendszer 
kombinációja! Mivel a speciális csuk-
lós illesztés révén a tengely el tud for-
dulni, a gép még a legszabálytalanabb 
talajprofilhoz is alkalmazkodik. 

A háromtengelyes gépen 6 nagy 
átmérőjű kerék van, így kisebb a ta-
lajtömörítő hatás (mindössze 2,8 kg/
cm2). A speciális hidrosztatikus sebes-
ségváltó rendelkezik egy vészfékkel, 
amely a teljesen megtöltött gépet 40 
km/órás sebességnél mindössze 15 
méter fékúttal képes megállítani! 

A 6- vagy 8-sorosan elrendezett 
kijuttatónak nagy a talajtól mért ma-
gassága (1 650 mm), hogy magas nö-
vényállományba is behajthasson. Az 
őrlőfejek 6 vagy 8 sorban, egyenlete-
sen juttatják ki a félig szilárd anyagot. 

A fülke 180°-os panoráma szél-
védővel rendelkezik; a 2 m magasan 
levő vezetőfülkéből nagyszerű a ki-
látás, még magas növények között is! 
A vezető jobb kezénél van egy mul-
ti-control vezérlőrendszer, 12”-os 
érintőképernyővel, joystickkal és egy 
gombnyomással működő konzollal, 
amely a gép minden funkciójához 
hozzáférést kínál. Az elektronikus 
elemek ECM-szigetelése véd az erős 
elektromágneses mezők okozta eset-
leges károktól.

Egy óriási pehelysúlyú
A Talpa méretei lenyűgözőek! A 

kijuttató 9,5 m hosszú, 2,5 m széles és 
4 m magas, 26 tonna a kapacitása (tel-
jesen feltöltve).

Hatalmas, mégis igen fürge. A Tal-
pa fordulóköre alig 4 méteres; a 6 ke-
reke révén a talajnyomás mindössze 
2,8 kg/cm2, így igen kicsi a taposási 
kár. 

Fermentum: egy alulértékelt  
„zöld” lehetőség

A Talpa működése azon az elven 
alapul, hogy teljes mértékben kihasz-
nálja a biogázüzemekben rejlő lehe-
tőségeket, illetve hogy megfeleljen 
az Európai Közösség fenntarthatóbb 
mezőgazdasággal kapcsolatos elvárá-
sainak.

Nagy lehetőségek vannak abban, 
ha a fermentumot akkor juttatják ki 
a nagy biomasszát termelő növények 
(kukorica, cirok, napraforgó) alá, ami-
kor azok a legtöbb tápanyagot igény-
lik; mindez a jövedelmezőséget is 
nagyban növeli.

TALPA

hosszúság 9,5 m

szélesség 2,5 m

magasság 4 m

6 kerék 380/90 – R50

szivattyú 6 000 l/perc

fordulókör sugara 4,25 m

motor 250 LE

hasmagasság 1,60 m

tartály 12 000 l

SHUTTLE PREMIUM
Háromtengelyes tartályos kijuttató 
Röviden a gépről

A Shuttle a Visini csúcsminősé-
gű tartálykocsija. A Shuttle hatal-
mas tartálya ellenére kompakt fel-
építésű, a tartályt szállító váz révén 
ugyanis lent van a súlypont, a biz-

tonságot és a stabilitást egyaránt 
növelve.

Független hidraulikus rendszer
A fülkében elhelyezett kijelzőkön 

keresztül a mágneses tekercsek egy 
sor funkciót ellátnak. Ennek előnyei: 
minden funkció egyszerűbb, minimá-
lis az olajszennyezés veszélye, illet-
ve nem terhelődik túl a hidraulikus 
rendszer.

Profik számára tervezve
A Shuttle-t az alábbiak különbözte-

tik meg a piaci versenytársaktól: tar-
tályméret, az új depresszorok (akár 
36 300 l/perc) és a továbbfejlesztett 
szívókarok (303 mm belső átmérő) 
kombinációja: e fejlesztések révén a 
Shuttle feleannyi idő alatt képes fel-
tölteni, mint a hagyományos gépek. 

A háromtengelyes Shuttle javító-
kormányzással és fékrásegítéssel is 
rendelkezik, ami szintén a jó manő-
verezést szolgálja, közúton és szántón 
egyaránt.

Összeillő részelemek
A hárompontfüggesztés révén 

többféle géppel alkothat kombinációt. 
Egy lépésben lehetséges például fer-
mentátum kijuttatása és a talaj-elő-
készítés. Ez a kombináció igen sok-
oldalú, illetve produktív, hiszen a 
teljesítmény 10 km/óra.

A biztonság mindenekfölött
A tengelyeken dobfék van (420 

mm×180 mm), hogy teljes feltöltés és 
sebesség mellett is biztonságos legyen 
a közlekedés. A földdel szélesebb fe-
lület érintkezik, így a féktávolság is 
csökken. ■
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Hans Hürlimann 1901-ben szüle-
tett, egy kilencgyermekes gazda fia-
ként a svájci St. Gallen kantonban, és 
28 éves korára sikerült megvalósítani 
nagy álmát, amikor elkészült az első 
saját gyártású traktora, a kaszálógép-
pel felszerelt, egyhengeres 1K8, amely-
ből már az első évében 170 darab kelt 
el. A traktorok világában addig isme-
retlen precizitásban nagy szerepe volt 
annak, hogy a tulajdonos végig kéz-
ben tartotta a termelést, és folyama-
tosan a legmodernebb megoldásokra 
törekedett. Az 1960-as években már a 
traktorok Rolls-Royce-aként emleget-
ték a márkát, amely az 1980-as évek-
ben beolvadt az SDF-csoportba.

Modellek és 
felszereltségek

Az új XB-modellek dizájnja, tökéle-
tesen eltalált ergonómiája és az eredeti 
zöld-piros színekhez való visszatérés 
tovább öregbíti a legendásan magas 
minőségérzetet biztosító Hürlimann 
márkanevet.

Az SDF traktorgyár kínálatában 
a Hürlimann traktorok a keskeny 

nyomtávú kertészeti traktoroktól egé-
szen a 130 LE teljesítményű szántóföl-
di verzióig megtalálhatók. 

Figyelembe véve, hogy Magyar-
országon az MTZ traktorok jelentős 
hányada a 90 és 100 LE-s kategóriá-
ban került értékesítésre, ezért hazai 
viszonylatban az XB 90.4 és a 105.4-es 
típus lesz elérhető, 88 és 102 LE-s tel-
jesítménnyel. Előbbi lassú járműként, 
utóbbi mezőgazdasági vontatóként 
vizsgáztatható. 

A piacot felmérve igyekeztünk szá-
mos igényt kielégítően összeállítani 
az erőgépek műszaki tartalmát. Véle-
ményünk szerint az általunk megcél-
zott vásárlói réteg minőségi erőgép 
cserére vágyik, szolid beszerzési ár 
és alacsony fenntartási költségek mel-
lett, a lehető legpraktikusabb felsze-
reltségekkel. 

Motor
Mint minden erőgépnek, a Hür-

limann traktornak is az erőforrás 
a „lelke”. Az eddig gyártott SDF 
1000-es motorokat felváltotta az op-
timalizált, 3 849 cm3 méretű FAR-
Motion-motor.

A FARMotion motorok mezőgaz-
dasági felhasználásra lettek kifejleszt-
ve úgy, hogy alacsony karbantartási 
szükségletek mellett is megbízhatóak 
és kompaktak legyenek. 

A motorokkal szemben  
támasztott követelmények:

a Tier 4i emissziós normáknak va- –
ló megfelelés;
gazdaságosság; –
egységnyi térfogatra számítva na- –
gyobb teljesítmény;
alacsony fordulaton magas nyo- –
maték;
szerényebb fogyasztás. –

A fent említett követelményeket a 
FARMotion motorok a következők 
szerint teljesítik:

hengerűrtartalmuk optimalizált;  –
elektronikus vezérlésű Common  –
Rail rendszerrel szereltek (2 000 
baros befecskendezési nyomás);
EGR – külsőkipufogógáz-vissza- –
forgatás (external exhaust recircu-
lation);
DOC – dízel oxidációs katalizátor  –
(Diesel Oxidation Catalyst);
egyszerű karbantartás. –

Az egységesített 1 000-es szériájú 
motoroknál növelték a fajlagos tel-
jesítményt, alacsonyabb fogyasztás 
mellett.

DOC
A DOC (Dízel Oxidációs Katalizá-

tor) egy speciális katalizátor, ami a ki-
pufogógáz átáramlása során szűri ki a 
NOX-részecskéket, és teszi kevésbé kör-
nyezetszennyezővé a kipufogógázt.

A DOC-katalizátor nem szűrő, 
így tömődöttség esetén sem okoz 
nyomásnövekedést a kipufogórend-

Hürlimann

Svájcból indult hódító útjára
Még nem sokan ismerik ezt a nevet, és kevesen tudják, hogy a 
Hürlimann a Same Deutz-Fahr csoport 4. traktormárkája, amely 
hajdanán Svájcból indult el hódító útjára.
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szerben, ezáltal nem fojtja a motort, 
ellentétben a DPF-szűrőkkel. Ideális 
felhasználási körülmények között a 
DOC élettartama 8 000 üzemóra. Ez 
idő alatt karbantartást nem igényel 
(nem végez kiégetést). 

Élettartama azonban lerövidülhet, 
amennyiben a traktort folyamatosan 
alapjárat közelében üzemeltetjük. 

Előnyei:
kis helyigény, –
nincs teljesítménycsökkentő hatása, –
nincs karbantartásigénye, –
nincs regeneráló ciklusa, –
nincs AdBlue-rendszer. –

Váltó
Az XB „MD” váltó elsősorban 

szántóföldi felhasználásra lett konfi-
gurálva. Az alább felsorolt szempon-

tok változó terhelési viszonyok mel-
lett is széles felhasználási spektrumot 
tesznek lehetővé:

a független mechanikus irányváltó- –

nak köszönhetően az előre és hátra 
fokozatok száma megegyezik;
2 fokozatú csoportváltó áll rendel- –
kezésre szántóföldi és országúti vi-
szonyokhoz;
4 fokozatú szinkronizált váltó, ma- –
ximum 40 km/h sebességgel (üze-
mi motorfordulaton);
Hi-Lo elektronikus terhelés alatt  –
kapcsolható fokozat. A hirtelen fel-
lépő többlet motorterhelés esetén a 
kezelő lefelezheti (2/3 arányú fele-
zés) az áttételt, a motor terhelésé-
nek könnyítése érdekében;
összes fokozatszám: 2 csoport X 4  –
szinkron X 2 Hi-Lo=16 előre+16 
hátra.
 ■

Márkakereskedők:
Győr-Moson-Sopron, Vas, Zala, Veszprém megye

AGROMASTER Kft. (Pápa), Vágenho�er Tamás: 06-70/337-5085 
Jász-Nagykun-Szolnok, Békés, Csongrád megye

ALFA-GÉP Kft. (Békéscsaba), Viczián Ádám: 06-30/998-8201, 06-66/447-909 
Hajdú-Bihar, Szabolcs-Szatmár-Bereg megye

AGRO ROLL 96 Kft. (Debrecen), Dukát Sándor: 06-30/938-4136
Borsod-Abaúj-Zemplén, Heves megye

BORSOD AGROKER Zrt.. (Mályi), Fajta Péter: 06-20/973-7253
Komárom-Esztergom, Fejér, Tolna, Baranya, Somogy megye

INTERAT Zrt. (Bicske, Dombóvár), Központ: 06-22/350-045
Bács-Kiskun, Pest, Nógrád megye

SASFORM Kft. (Kecskemét),v Punyi Róbert: 06-30/915-9315
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A Terrano FX univerzális szántó-
földi kultivátorral a Horsch lehelyezte 
a szántás nélküli talajművelés alapkö-
vét. A Terrano Európa-szerte ismert-
té vált, és egyre többen használják a 
mulcsos talajművelés alap munkaesz-
közeként. 

A háromgerendelyes felépítés és 
a kapák 30 cm-es húzástávolságban  
való elhelyezése nagy átömlő kereszt-
metszetet, emellett intenzív talajmű-
velést és nagyon jó talajfelszín-egyen-
getést biztosít. A ClipOn lúdtalp kapa 
kis szögállással az igen sekély és ke-
vésbé intenzív talajművelésre készült. 

A MulchMix kaparendszer a 37 
cm-es fesztávolságú szárnyas ka-
pákkal és fordító lemezzel már 5 cm 
mélyen teljes átfedéssel dolgozik, in-
tenzíven kever és egyenget. Ezeket a  
szárnyakat általában 15 cm mélységig 
használjuk. Mélyebben keskenyebb, 
25 cm-es fesztávolságúakat alkalmaz-
hatunk, vagy szárny nélkül akár 30 
cm mélyen is dolgozhatunk. 

Sokak számára dilemma, hogy a 
tarlóhántással egy menetben meny-
nyi szármaradványt dolgozzunk be 
a földbe. Nem jobb-e csak sekélyen 
tarlót hántani, nagyobb szármarad-
vány-mennyiséget a talaj felszínén 
hagyni, ami árnyékolja a földet az erős 
napsugárzástól? A kérdés felvetése 
nem helytelen! Ezt azonban minden-
ki azonnal saját magának meg is tud-
ja válaszolni – annak függvényében, 
hogy milyen vetésforgóban állunk, 
milyen talajművelési technológiát 
végzünk, és ehhez milyen gépparkkal 
rendelkezünk. 

Ha nagyobb a szármaradvány, és 
például repcét fogunk mulcsos tech-
nológiában vetni, akkor jó, ha már a 
tarlóhántásnál nagyobb mennyiségű 
szalmát keverünk be a talajba. A ta-
lajfelszínen maradt szármaradványt a 
mély magágykészítéssel tudjuk csak 
bedolgozni. Ha viszont valaki szánt, 
akkor az igen sekély tarlóhántás a jobb 
megoldás, mert a kihullott magvak 

sekélyre kerülnek, így kicsíráznak, a 
szalmát meg amúgy is beszántják, te-
hát az nem jelent gondot.

A Terrano FX-szel tökéletes mun-
kát tudunk végezni a tarlóhántásban, 
majd az árvakelésnél és magágykészí-
tésben is. 

A hengerek nagy választéka még 
nagyobb üzemeltetési biztonságot 
kölcsönöz a Terrano FX-nek, bármi-
lyen területen használjuk is azt.

Nekem személyesen is egy igen 
kedves munkagépről van szó, mert 
mindamellett, hogy a szántóföldön 
kever és egyenget, jó magágyat ké-
szít, ráadásul a valós életben még 
lelkeket is össze tud boronálni – így 
történt ez velünk is, a feleségemmel. 
Ő ugyanis egy mezőgazdasági cég-
ben volt ügyvezető, ahol egy Pron-
to DC vetőgép-beruházás után egy 
szántóföldi kultivátor beszerzése 
is képbe került. Ennek kapcsán kö-
zelebbről is megismertük egymást 
– vagyis a Terrano FX „boronált ösz-
sze” minket.

Válassza a Terrano-t, még előren-
delési kedvezménnyel!

 Szász

Horsch Terrano FX – egy igazán 
szerethető szántóföldi kultivátor
A Terrano FX egyike a legrégebbi háromgerendelyes kultivátoroknak. Az 
FX előtt nagyjából csak kétgerendelyes kultivátorok léteztek, amelyekkel 
inkább tarlóhántást végeztek, és utána megszántották a földet. 
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TENZONA KFT.
1237 Budapest, Szent László u. 173.
Mobil: +36 30/9499–308
Tel.: +36 1/2836–802 • Fax: +36 1/421–0492

 Közúti és vasúti  járműmérlegek

 Dinamikus vasúti mérlegek

 Nedvességtartalom-mérők 

 SZERVIZSZOLGÁLAT

Mérlegeljen! 
  – majd MÉRLEGELJEN 
 TENZONÁ-val!!!

LÁTOGASSA MEG HONLAPUNKAT: WWW.TENZONA.HU

+36 1/2836–802 • Fax: +36 1/421–0492

 Közúti és vasúti  járműmérlegek Közúti és vasúti  járműmérlegek

MÉRLEGELJEN MÉRLEGELJEN 
-val!!!
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www.horsch.com

Az Ön HORSCH kapcsolattartója: Szász Zoltán
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TERRANO FX
 A LEGKÖNNYEBBEN VONTATHATÓ 

UNIVERZÁLIS SZÁNTÓFÖLDI KULTIVÁTOR

• Könnyen vontatható: 90 KW / 120 LE –től

• Robusztus, a kemény talajokat is bírja

• Kitűnő bekeverő tulajdonsággal rendelkezik

• 3 – 5 m munkaszélességben három pont
   függesztésű, 4 – 6 m félig függesztett

• Közel karbantartásmentes
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Akkor kerül fókuszba ennek égető 
szükségessége, ha éppen a munka-
csúcs kellős közepén következik be a 
„baj”, és a gép javítása, vagy egy al-
katrész beszerzése nélkül több napra, 
vagy akár hosszabb időre is, de meg-
áll az élet a földeken.

A Szekszárd melletti, tolnai illető-
ségű Agro-Tipp Kft. szervizvezetője, 
Debreceni Sándor szerint azonban 
jellemzően kis százalékban élnek csak 
a gazdák a szezon előtti gépátvizsgá-
lás lehetőségével, amikor az időben 
felfedezett kezdődő meghibásodás 
elhárításával még megelőzhető lenne 
egy későbbi, nagyobb motorkároso-
dás, így, ebből adódóan a hosszabb 
munkaleállás is elkerülhető. 

– Szükségesnek tartja a munka-
csúcsok előtti alapos gépfelülvizsgá-
latot? – kérdeztük a szakembert.

– Köztudott, hogy a szervizes mun-
kákra, így az általunk végzett szolgál-
tatásokra is különösen jellemző a sze-
zonalitás, kollégáink leterheltsége is 
ennek megfelelően hónapról hónapra 
változik. Mivel ugyanolyan számú 
dolgozói csapat áll egész évben ügy-
feleink rendelkezésre, a dömping idő-
szakában a munkák többszöröse há-
rul rájuk. Ezért több szempontból is 
megfontolandó, hogy még a főbb gépi 
munkák megkezdése előtt fordulja-
nak hozzánk a komplett átvizsgálás 
igényével, hiszen ahhoz képest, hogy 
más esetben akár a szántóföld közepén 
hagyhatja őket cserben az erőgép, így 
nem csak sok vesződségtől kímélhetik 
meg magukat, de a hosszabb leállási 
időt is elkerülhetik a géptulajdonosok.

– Mióta végeznek szerviztevé-
kenységet? 

– 2010-ben hoztuk létre ezt a te-
lephelyet Tolnán, ahol egy állandó, 
1 millió eurós árukészlettel feltöltött, 
1 000 nm-es alkatrészraktár és egy 350 
nm-es, a legkorszerűbb berendezé-
sekkel és eszközökkel felszerelt szer-
viz található, továbbá 2 szinten össze-
sen 400 nm-es iroda is helyet kapott a 
komplexum részeként.

Fő tevékenységünk, a STEYR 
traktorok márkaképviselete és szak-
szervize mellett STEYR IH és NEW 
HOLLAND traktorokat javítunk, és 
teljes körű alkatrészellátást biztosí-
tunk ezekhez, de minden nagyobb 
márka szervizelését vállaljuk. 

Szerviz, ahol a gyorsaság és a kellő 
szakértelem a legfontosabb
Egy többmillió forintos gépvásárlási beruházás döntéshozatalakor a gép 
kiváló műszaki paraméterei mellett sokak számára elsődleges szempont 
a komplex és biztonságos háttérszolgáltatás megléte. 

Nem csak alkatrészraktárral és 350 nm-es modern szervizcsarnokkal állunk partnereik  
rendelkezésére, de nagy hangsúlyt fektetünk STEYR traktoraink megismertetésére.  
A képen kipróbálható DEMO gépünk látható (Debreceni Sándor szervizvezető)

1 millió eurós folyamatosan frissülő  
árukészlettel az alkatrészek  

többségét azonnal ki tudják szolgálni polcról
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– Hogyan tudnak naprakész tu-
dással felkészülni a folyamatosan vál-
tozó márkák és típusok fogadására?

– Azt mondhatom, hogy nem egy-
szerű követni ezt a folyamatos meg-
újulást, de a kor minden kívánal-
mának szeretnénk megfelelni, ezért 
nagyon fontos kollégáink szakmai 
továbbképzése. 

A STEYR-termékcsoportal kapcso-
latos ismeretek két lépcsőben jutnak 
el szerelőinkhez. Az Ausztriában (St.
Valentinben) zajló kurzuson részt 
vevő hazai kollégák az elsajátított is-
meretet tolnai telepünkön egy helyi 
képzésen keresztül adják át csapatunk 
többi tagjának – erre negyedévente 
kerül sor, de igény esetén gyakrabban 
is összejövünk egy-egy gyakorlati ok-
tatásra. Jelenleg 12-15 állandó mun-
katársunk van országos szinten, így 
Nyíregyházán, Ócsán, Békéscsabán, 
Miskolc mellett, Tolnán, Kaposváron 
és Nagykanizsán találkozhatnak ve-
lük a termelők. Egy részük saját dol-
gozónk, de alvállalkozókkal is együtt-
működünk.

– Ennek ellenére szembesülnek 
időnként olyan problémával, ame-
lyet nem tudnak gyári segítség nél-
kül megoldani?

– Természetesen mindig akadnak 
nehezen diagnosztizálható meghibá-
sodások, amelyekhez további tapasz-
talt szakember bevonása szükséges. 
Ilyenkor felvesszük a gyárral a kap-
csolatot, és 24-48 órán belül igyek-
szünk a közreműködésükkel a hibát 
orvosolni. A márkák rohamos fejlődé-
sével ehhez hasonló problémakörrel 
eddig is találkoztunk már, és valószí-
nű, ezután is fogunk. De jó hír, hogy 
a megoldásban mindig van egy stabil 
és szakmailag felkészült csapat, akik 
készséggel segítenek.

– Milyen meghibásodás esetén 
kérik leggyakrabban az önök segít-
ségét?

– Mivel teljeskörű szolgáltatást 
nyújtunk, nehéz lenne akár egyet is 
kiemelnem a munkák közül, de talán 
elsősorban a váltó- és motorfelújítást, 
elsőhídjavítást említeném, hogy csak 
néhányat kiemeljek. 

A környékbeli gazdák többségében 
behozzák a gépeiket, hiszen a felsze-
relt csarnok minden tekintetben ideá-
lis a szereléshez, s vannak „bajok”, 
amikhez elengedhetetlenül szüksé-
ges az itteni háttér. Például időnként 
a darupályát is igénybe kell vennünk, 
ha például fülkebontás nélkül nem 
oldható meg a hibaelhárítás. Máskor 
azonban a helyszínen javítjuk meg 
a gépet, amikor ekkora beavatkozás 
nem szükséges.

– Alkatrészek tekintetében mit 
kínálnak partnereiknek?

– A legtöbb kopó- és fogyóeszközt 
szinte 80%-ban polcról tudjuk kiszol-
gálni, de természetesen vannak olyan 

alkatrészek, amelyeket rendelés után 
tudunk csak eljuttatni a vásárlóhoz. 
Futárszolgálattal egy nem expressz 
tétel esetén ez 4-5 napot vesz igény-
be, de sürgősségi kérésre akár 24 
órán belül eljuthat a vevőhöz az áru. 
Amennyiben a mi szerelőnk építi be 
az alkatrészt, akkor azt eleve a mun-
katársunk szállítja ki. 

– Miben erősek?
– Talán erről ügyfeleink nyilat-

kozhatnának hitelesebben, de úgy 
gondolom, az ő elégedettségük mu-
tatja, hogy a ránk jellemző gyorsaság 
és a kellő szakértelem mindenképpen 
erősségünkként említhető. A rugal-
masság szintén fontos alapelvünk. 
Szervizszolgáltatásunk 175 Ft+áfa kilo-
méterdíjjal és 7 900 Ft+áfás rezsióradíjtól 
már elérhető.(Az ár a munkavégzés függ-
vényében változhat.)

Hétvégi telefonos ügyelettel is se-
gítjük partnereinket, ha polcról ki-
szolgálható az alkatrész, ezt is meg-
oldják kollégáim.

– Miben kell fejlődniük?
– Sajnos általános probléma az 

egész ágazatban, hogy a jó szerelő 
szakemberek kevesen vannak ahhoz 
képest, hogy mennyi feladat vár rá-
juk. Mi is emberhiánnyal küzdünk, 
de ettől függetlenül igyekszünk a vá-
rakozási időket alacsony szinten tar-
tani.

 Hornyák I.

Az Agro-Tipp Kft. szervizvezetője ösztönözné a 
gazdákat a szezon előtti komplett gépátvizsgá-
lásra, hiszen sok vesződséget és kárt okozhat 
egy szántóföldön bekövetkezett gépleállás

 Képzett szakembereink az  
összes nagy márka javítását vállalják
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megtelt kocsiszekrény tartalmát a gép 
álló helyzetében tömörítették, majd 
felemelt felső résszel folytatták a be-
takarítást. 

A megfelelő tömörség eléréséhez a 
betakarítási körülményektől függően 
2-8 alkalommal kellett tömöríteni a 
petrencét. Egy petrence elkészítése át-
lagosan 60-90 percig tartott. A kívánt 
tömörségű petrencét a hátfal hidrauli-
kus kiemelése és a kocsiszekrény hát-
rabillentése után láncos kaparóléces 
lehordószerkezet helyezte a talajra. 
A lehordó sebességgel összhangban a 
szerelvény menetirányba haladt, így 
lényegében kiállt a gép a helyben ma-
radó petrence alól. 

A munkagép üzemeltetéséhez leg-
alább 80 LE teljesítményű és 1 000 
percenkénti TLT-fordulatot biztosító 
erőgép kellett. A kiskunhalasi gazda-
ságban Dutra D4K/B traktorral mű-
ködtették a petrencekészítőt. A gép 
teljesítménye szénában 2,82 t/óra, 
lucernában pedig 2,19 t/óra értékre 
jött ki.

A petrencéket a Stack Mover 60 tí-
pusjelű eszközzel szállították a táro-
lási helyükre. A tandemfutóművel 
szerelt, sima rakfelületű kocsi láncos 
kaparóléces lehordószerkezettel ren-

Hazánkban az 1970-es évek elejétől 
kezdve kiemelt program keretei közt 
foglalkoztak a szálastakarmány-be-
takarítási és -tartósítási technológia 
fejlesztésével. A főként tengerentúli 
tapasztalatok alapján a kisméretű, ha-
sáb alakú tömörített kazlat, azaz pet-
rencét készítő gépeket részesítették 
előnyben a szakemberek. 

Az USA-ban jellemzően rideg szar-
vasmarhatartást kiszolgáló petrencé-
ző gépeket 1974-ben hozták be orszá-
gunkba. Az amerikai Hesston cég már 
1968 óta foglalkozott a petrencekészí-
tés gépesítésével. Az általuk gyártott 
petrencekészítő, -szállító és -kiosztó 
eszközöket elsőként a Kiskunhalasi 
Állami Gazdaságban vonták be a ta-
karmány-betakarítási technológiába, 
ahol szántóföldi és tartósüzemi vizs-
gálatnak vetették alá azokat. 

A Stack Hand 60A típusjelzésű, ma-
ximum 6 tonnás petrencék készítésére 
alkalmas gépet gyepszéna és renden 

szárított lucerna begyűjtésére hasz-
nálták. Az alacsonynyomású gumi-
abroncsokkal szerelt egytengelyes fu-
tóművel ellátott alváz mellső részén 
helyezték el a 150 cm munkaszélessé-
gű rendfelszedőt és a befúvó szerke-
zetet. Ezen egységek mögött közvet-
lenül a lemezből készült, 6,2×2,5×3,5 
m méretű, zárt kocsiszekrény kapott 
helyet. Ezt az alvázhoz képest hátra-
billenthetően alakították ki. 

A petrence tömöríthetősége érde-
kében a felső „tető” rész az alsó gyűj-
tőrészhez képest le- és felmozgatható 
volt. A felső részt hidraulikus mun-
kahengerekkel működtetett fogas-
íves-karos mechanizmus mozgatta. 

Az erőgép teljesítményleadó ten-
gelye által meghajtott fogaskerekes 
szöghajtóművön és ékszíjas áttételen 
keresztül kapta a hajtását a lengőkéses 
rendfelszedő. A felszedett terményt a 
befúvócsatornán keresztül juttatta a 
gyűjtőrészbe. A laza szálasanyaggal 

A szálastakarmány-betakarítás legelterjedtebb módja napjainkban a 
hengeres és szögletes bálázógépek használata. Évtizedekkel ezelőtt az 
említett eljárásokat a petrencekészítő gépek egészítették ki, amelyek 
közül több gyártó termékét hazánkban is alkalmazták. Mostani 
cikkünkben a tengerentúlról érkezett gépeket ismertetjük.

A petrencekészítés gépei

Hesston petrencéző gépsor
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delkezett. A vonórúdhoz képest a 
rakfelület hidraulikusan hátrabillent-
hető volt. 

Hátul a plató alatt 1-1 hidromotor 
hajtású lánctalp helyezkedett el. Fel-
szedéskor megbillentett rakfelülettel, 
felszedési irányban hajtott kaparó-
lécekkel és hátrafelé haladó lánctalp-
pal közelítette a gép a petrencét. Le-
rakodáskor ellentétes hajtásiránnyal 
kellett működtetni a szállítókocsit. A 
felszedés átlagosan 2-3 percig, míg a 
lerakodás 1 percig tartott. A szállító-
kocsit hidraulikusan működtették, 
üzemeltetéséhez legalább 60 lóerős 
erőgépre volt szükség.

A szállítókocsi első váza egy ki-
osztó berendezéssel volt szerelhető, 
amellyel a petrencét talajra vagy já-
szolba lehetett kiadagolni. A Stack 
Feeder 60 jelű adapter egy hidrau-
likusan szintezhető, hidromotorral 
működtetett vágószerkezetből és egy 
oldalra hordó szalagból állt. A szállí-
tókocsi eleje felé mozgatott petrencé-
ből a kaszaszerkezet szeleteket vágott 
le, amelyek a kihordószalagra hullva 
kiosztásra kerültek. 

A Hesston Stack Hand gépből 30A 
típusjelzésű változatot is gyártottak. 
Ezzel maximum 3 tonnás, 4,2×2,4×2,7 
m méretű petrencét lehetett készíte-
ni. Ürítéskor ennél a kivitelnél az alsó 
csapok mentén le lehetett hajtani a 
hátfalat, és a rajta kialakított lehordó-
láncok működtetésével a tarlóra került 
a petrence. A Stack Mover 30 jelzésű 

egytengelyes petrenceszállító mérete-
iben tért csak el a 60-as változattól, és 
ugyancsak felszerelhető volt kiosztó 
adapterrel. A gyártó egy kisgazdasá-
gok számára elérhető modellt is készí-
tett, Stack Hand 10 néven, amellyel 1 
tonnás kazlakat lehetett készíteni.

A Hesston-gyártmányok hazai 
nyilvános bemutatkozása egy 1976-os 
kukoricatermelési gyakorlati rendez-
vényen történt, ahol egy Stack Hand 
30A szerepelt. Az eredetileg széna és 
lucerna betakarításra használt gépe-
ket időközben szalma és kukoricaszár 
gyűjtésre is használták. 

1977-ben több bemutatón és kiállí-
táson is találkozhattak az érdeklődők 
a Hesston petrencézőgépekkel. 1978-
ban módosítottak a szállítókocsik lán-
cos lehordó rendszerén. A következő 
évben a Hesston gyári petrencemoz-
gató tehergépkocsi felépítményével 
szereltek egy IFA W50 L teherautót. 
Egy normál szállítókocsi vontatmány-
nyal kiegészülve egyszerre két kazal 
szállítására volt alkalmas a jármű, 
amelyet a látogatók az 1979-es Bá-
bolnai Napokon megtekinthettek. A 
következő években szintén több be-
mutató és kiállítás szereplői voltak a 
petrencekészítő és szállító gépek. 

A hazánkban értékesített gépsorok 
többek közt Agárdon, Létavértesen, 
Kalocsán és Tiszaalpáron álltak mun-
kába. A több évtizede gyártott gépek 
üzembiztosságát pedig bizonyítja, 
hogy a 2000-es években is találkozhat-
tunk üzemelő példánnyal közülük.

A hazai petrencekészítés gépkí-
nálata a 70-es évek második felében 
a kanadai McKee gépekkel bővült, 
amely cég 1970 óta foglalkozott pet-
rencéző gépek gyártásával. 

Hazánkban először az 1977-es AG-
ROmashEXPO kiállításon találkoz-
hattak a látogatók a petrencekészítő 
Stack ’n’ Mover és a Stack Feeder ki-
osztó adapterrel szerelt szállítóko-
csival. A petrencekészítő gépcsoport 
a felszedő-rakodó egységből és az 
utána kapcsolt 4,8×3×3,3 m méretű 
gyűjtőkocsiból állt. Az üzemeltető 
traktor teljesítményleadó tengelyével 
működtetett rendfelszedő és a dobó-
lapátos ventilátor egytengelyes vázon 

Hesston Stack Hand 30A

Hesston Stack Mover 60A
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kapott helyet. Ehhez gömbcsukló-
san csatlakozott az a kapcsolókeret, 
amelyet a gyűjtőkocsi vonórúdjához 
csavarkötéssel rögzítettek. A négy 
sorban elhelyezett rugós, vezérelt uj-
jas felszedőt követően a terelőcsigák 
kaptak helyet, amelyek mögött a do-
bóventilátor helyezkedett el. Az ék-
szíjas áttételen keresztül meghajtott 
ventilátor 6 db sugárirányú lapáttal 
volt szerelve, amelyeket késekkel le-
hetett kiegészíteni. 

A ventilátor által továbbított anyag 
a derékszögű fúvócsövön keresztül a 
gyűjtőkocsiba került. A fúvócső vége 

hidraulikusan mozgatható volt, a 
pontosabb töltés érdekében. A gyűjtő-
kocsi egytengelyes futóművel szerelt 
alvázzal rendelkezett, amelyhez ké-
pest a kocsiszekrényt hidraulikusan 
hátra lehetett billenteni. Az acél me-
revítőkkel ellátott alumínium hullám-
lemezből készült felépítmény boltíves 
tetővel rendelkezett. 

A petrencék ürítésekor a hátfalat 
kétszárnyú ajtóként manuálisan le-
hetett kinyitni. A rakfelületen 3 sor-
ban hidromotorral meghajtott füles 
kaparóláncok biztosították a petrence 
lerakodását. A felépítmény leszerelé-

sével a kocsi közvetlenül az erőgép-
hez csatlakoztatva petrencék felsze-
désére és szállítására volt alkalmas. A 
petrence felvételét a hátsó láncvezető 
tengelyen kialakított bordás hengerek 
segítették. 

A McKee petrencekiosztó gép egy 
kiosztóadapterrel szerelt felszedő-
kocsi volt. A petrence teljes szélessé-
gében működő lengőkéses dob füg-
gőlegesen mozgatva választotta le a 
kiadagolandó anyagmennyiséget, a 
dob alatt elhelyezett oldalra hordó 
szalag pedig a kívánt helyre jutatta 
a takarmányt. A kaparóláncok mű-
ködtetése és a maródob szintezése 
hidraulikusan történt, míg a dob és a 
kihordószalag meghajtását szöghajtó-
művön és láncáttételen keresztül ol-
dották meg. 

A McKee petrencekészítő gépekkel 
több bemutatón találkozhattak a szak-
emberek, helyenként ezek a Hesston 
gépekkel együtt szerepeltek. A Stack 
’n’ Mover gépek többek közt Pélpusz-
tán, Jánossomorján, Darnózselin, Me-
zőfalván és Rábacsanakon biztosítot-
ták a takarmánybetakarítást. 

A következő cikkünkben a McKee 
gépek licensze alapján gyártott hazai 
gépsort, illetve a Magyarországon 
megjelent többi szocialista gyártmá-
nyú petrencekészítő gépet mutatjuk 
be.

(A fotók gyári felvételek)
 Bollók Dániel

Hesston Stack Feeder

McKee Stack ’n’ Mover
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Következő számunk

JÚNIUS 23ÁN JELENIK MEG
Előfi zetési díj: 5 670 Ft/év

Lapmegrendelés: http://gepmax.hu/elofi zetes/ (bankkártyával is)

elofi zetes@gepmax.hu • Tel.: 76/496-182 • SMS: 30/743-3029 (gepmax + név, cím)

Hirdetésfelvétel: info@gepmax.hu • Tel.: 76/496-182, 30/9439-158, 30/279-0131

Levélcím: 6001 Kecskemét, Pf. 614 • www.gepmax.hu

Előzetes

John Deere zöldsor 
bemutató

Fede Futur axiál 
ventillátoros 
permetező

CLAAS AXION 
traktorteszt

Kverneland 
újdonságok

AXIÁL Cégcsoport
Gépek | Alkatrészek | Szerviz | Pénzügyi szolgáltatások | Gépbérlet
www.axial.hu

MLT 960

bȩ�ȩKĸRCPȩCKCJĸQGȩK?E?QQıE

bȩ�����ȩIEȩRCFCP@ļPıQ

bȩ���ȩ*#ȩ2GCPȩ�GȩKMRMPRCJHCQļRKĸLW

bȩ���ȩJ
NȩFGBP?SJGI?RCJHCQļRKĸLW

bȩ!42ȩDMIMX?RKCLRCQȩF?HRŁKű

A KANALAS RÉM.
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Bücher vezérlő
hidraulika Svájcból

800 mm-es cséplődob
alternatív

axiálrotoros forgó rotorkosárral
minőségi cséplés ZF futómű és sebességváltó

Németországból

Schumacher
kaszaszerkezet

klimatizált
DeLux kabin

a legkorszerűbb CUMMINS iT4
motorok AdBlue nélkül!

magtartály max. 12000 liter

Danfoss
hidrosztatika

Jövőbe mutat.

KOMBÁJNVÁSÁR!

Okos döntés,

20 millióval kevesebbért!

36-70/375 4800

36-70/375 4819

Ilyen kombájnt, ilyen áron, ilyen kedvezményekkel, 
ilyen szolgáltatásokkal nem talál. Ez biztos.

A kombájnok megtekintéséhez,
tapasztalatcseréhez összehozzuk Önt

korábbi Versatile tulajdonosokkal!

www.versatile.hu

Vektor Holding Kft., 9061 Vámosszabadi, Hrsz. 059/94
Telefon: 36-96/520-715 E-mail: info@vektor-mezogep.hu

EGY IGAZÁN KOMOLY GÉP,
AKÁR 20 MILLIÓVAL

KEVESEBBÉRT!
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